

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. április 10. 20 óra 50 perc

bb. 38. a szovjet küldöttség a nemzeti galériában és az erkel színházban

1960. április 10.

a felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség m.k. Lazurenko, a Lvovi területi pártbizottság első titkára, a szovjetunió Legfelső tanácsának tagja vezetésével vasárnap ellátogatott a magyar nemzeti galériába. a szovjet vendégeket Kristóf István, az elnöki tanács titkára, Hollai Imre az mszm p központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és Csatorday Károly, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője kísérte. a vendégek megtekintették a felszabadulás 15. évének képzőművészeti alkotásaiból válogatott kiállítás anyagát.

a szovjet delegáció vasárnap este az erkel színházban ~~estén~~ „Ory grófja” című előadást nézte meg.

..

bb. 39. csepeli dolgozók a József Attila színházban

1960. április 10.

vasárnap este a csepeli vasmű dolgozói teltház-akció keretében a József Attila színházban megtekintették Rozov: felnőnek a gyerekek című vígjátékát. a szovjet vígjáték megkezdésekor a színház főrendezője, üdvözölte a csepelieket. az előadás közben, a második felvonás végén, a csepeli dolgozók a színpadon köszönték meg a József Attila színház művészeinek jólsikerült előadását. /mti/

..

vége!

szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 23. számú belpolitikai kiadásunkon megjelent bb. 37. számú híreinket /a szovjet hadsereg művészegyüttese karcagon / visszavonjuk./mti/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

v mti belföldi hírek

1. kiadás u 1960. április 11. 6 óra perc

bb 1. ünnepi műsorok 8 nagy szabadtéri színpadon, díszhangverseny a Halászbástyán, központi utcabál a Dózsa György úton - május 1. megünneplésére készül a főváros

1960. április 11.

a 16. szabad május 1-ét, a proletárnemzetköziség ünnepét országsszerte és a magyar főváros is gazdag programmal, változatos műsorokkal, kiállításokkal köszönti. budapesten az elkészült műsorszerv szerint 8 nagy szabadtéri színpadon tartanak előadásokat. a városligetben a Bethesda kórház előtti szabadtéri színpadon a néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi művészegyüttese gondoskodik kellemes szórakozásról. a fűskörben - az ajtósi díner sor, Landler Jenő utca, Dózsa György út sarkán - a vasutas szakszervezet állít fel színpadot, amelyen többek között a budapesti táncegyüttes és a vándor-kórus szerepel. ünnepi műsorok lesznek az állatkerti, a népligeti, a margitszigeti és a Bartók Béla uti színpadokon is.

sok érdeklődőt vonz majd a Halászbástya május 1-i műsora is: itt az állami hangversenyzenekar este fél 8 órai kezdettel szimfonikus zenekari hangversenyt ad. ismét megrendezik az immár hagyományossá váló központi utcabált a Dózsa György úton - a magyar rádió és televízió tanczenekarának és egyik elvonatbeli népi zenekarunk közreműködésével. az utcabálon fellepnek a legnépszerűbb táncdal-ének-

a kerületekben egyébként mindenütt bőséges szórakozási lehetőség várja majd a budapestieket. a főutvonalakon május elsején reggel zenés ebresztők köszöntik az ünnepnapot, a parkokban, ligetekben gyermekműsorokat, népiünnepélyeket rendeznek. készülnek a munkásünnepre a könyvtárak is: ankétokat tartanak, kiállításokat nyitnak a munkaszorgalom harcát bemutató könyvekből.

színpompásnak ígérkezik az ünnepi felvonulás, amelyben a fővárosi dolgozóival együtt menetelnek a sportolók is. élükön nemzeti zászló, vörös és kék zászlókkal olimpikonok haladnak majd, mögöttük olimpiai zászlókat viszők. a sportolók, akiket az egyesületek táncsapatjai követnek. a sportolók mintegy negyezer főnyi csoportja után vonulnak fel a középiskolák és a testnevelési főiskola hallgatói. /mti/

..

ö m t i b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1960. április 11. 6 óra 15 perc

bb 2. munkásgyermekek nevelő otthonai, műszaki klubok, helytörténeti muzeum kispesten

1960. április 11.

kispesztén a tizenkilencedik kerületi pártbizottság által összeállított távlati kulturális terv alapján valósítják meg az elkövetkező évek fontosabb közművelődési feladatait. nagy gondot fordítanak többi között az iskolaügyre, s ezen belül a munkás származású tanulók előmenetelére. megszervezték például, hogy azokat a tanulókat, akiknek szülei munkájuk vagy egyéb családi körülményeik miatt nem tudnak gyermekeikkel kellően foglalkozni, bentlakásos otthonban helyezték el. a fővárosi tanács és a művelődési minisztérium segítségével 150 munkás származású gyermeknek nevelő otthon nyitottak, ahol a növendékek teljes ellátást és ruházatot kapnak, s pedagógusok felügyelnek rájuk. hasonló figyelemmel kísérik a felnőttek oktatását is. a kerületi pártbizottság megvizsgálta, hany felnőtt dolgozónak nincs meg a nyolc általános iskolája, s széleskörű felvilágosító munkával ösztönzik őket tanulmányaik folytatására.

a kerületben a dolgozók iskoláját az eddigi négy tagozat helyett tizenötre bővítették. ezeken az esti tanfolyamokon több mint haromszázan tanulnak. több üzem példásan segíti dolgozóinak továbbképzését. a vörös csillag traktorgyár ötezer forintot ajánlott fel munkasainak esti képzésére. a mérnökök, technikusok és szakmunkások műszaki ismereteinek gyarapítására kiépítik a kerület üzemeiben a műszaki klubok hálózatát. a vörös csillag traktorgyárban és a pipacs szövőgyárban már működik ilyen klub. legközelebb a vörös október ruhagyárban és az elektromos készülékek gyárában hoznak létre, s mindenütt megszervezik a műszaki köröket. a dolgozók művelődését szolgálja az üzemi könyvtárak fejlesztése, rendezése is. a vörös október ruhagyár például nagyon szép könyvtárat létesített, amelyet más környékbeli üzemek dolgozói is látogathatnak. a távlati terv szerint kispesztnek muzeuma is lesz. a kerület pedagógusainak vezetésével a nagymultú városrész történetét bemutató dokumentumok összegyűjtése már megkezdődött. /mti/

ö m t i b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás u 1960. április 11. 6 óra 10 perc

bb 3. bővült az alkalmi áruház vállalat üzlethálózata - szabályozták a csökkent értékű, kis hibás cikkek árusítását

1960. április 11.

még az elmúlt év végén a belkereskedelmi minisztérium és a fővárosi tanács iparcikk kereskedelmi irodája elhatározta, hogy szabályozza az alkalmi áruházak működését és megszabja, milyen csökkent értékű, kishibás árukat hozhatnak forgalomba. a szaküzletek és az áruházak eddig ugyanis a kifogástalan elsőosztályú cikkek kivételével árusították az ipar kishibás és leértékelt készítményeit is.

az alkalmi áruház vállalat átszervezése április 1-én fejeződött be. léner lászló, a vállalat igazgatója erről a következő tájékoztatást adta:

- áprilistól kezdve csak a fővárosban működő 33 alkalmi áruház és a vidéki fióküzletek adhatnak el csökkent-értékű, hibás, valamint harmad- és negyedosztályú árukat. a szaküzletek és az áruházak csak kifogástalan első és másodosztályú árukat hozhatnak forgalomba. megszigorították a minőségi követelményeket is: kizárólag olyan készítményeket árusítanak az alkalmi áruházak, amelyeknek csupán valamilyen szépséghibája van, de minőségileg ugyanolyan, mint az elsőosztályú áru. az ilyen konfekció-ruhákat, szöveteket, fehérneműket és más iparcikkeket általában 20-50 százalékos árengedménnyel hozzuk forgalomba. továbbra is árusítják üzleteink a kiváló minőségű, de divatja mult ruhaféleségeket, aki nem ragaszkodik a legfrissebb divat szerint készült ruhákhoz, lényegesen olcsóbban beszerezheti a régebbi divatu, de jóminőségű anyagból készült öltönyöket, kabátokat.

- április 1-től alkalmi ajándékbolttal is bővült a vállalat üzlethálózata. a visegrádi utcában levő boltban leszállított áron nemcsak kishibás ajándéktárgyakat árusítanak, hanem bőröndöket, bőr-dísz tárgyakat, porcelánkészítményeket, üvegarukat, szobrokat is. a népszínház utcai alkalmi ruházati boltot kibővítettük. a férfi konfekcióruhákon kívül női és gyermekruhákat is lehet vásárolni. rövidesen több, eddig nem árusított csökkentértékű iparcikk eladását is bevezetjük a boltokban. a vevők a műszaki alkalmi áruházban vásárolhatnak kishibás motorkerékpárt, kerékpárt, rádiót, televíziót és magnetofont is. a jövőben rendszeresen forgalomba hozzuk az ipari és kereskedelmi árubemutatókra készült különleges iparcikkeket.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

4. kiadás u 1960. április 11. 6 óra 15 perc

bb 3. /bővült az alkalmi... folyt./-szb

az alkalmi áruház vállalat igazgatója végül elmondta, hogy a józsef körút 37 számú házában levő legnagyobb üzletüket, amelyben naponta mintegy 10.000 vásárló fordul meg, valószínűleg kibővítik. a vásárlók ugyanis többször panaszolták, hogy a hatalmas forgalomhoz kepest kicsi az üzlet, az eladók nem tudnak kielégítően foglalkozni a vásárlókkal. /mti/

--

bb 4. az év végéig helyreállítanak egy újabb értékes műemléket: a várbazárt - a munkálatok közben középkori órségfülkére bukkantak

1960. április 11.

a duna-partot és a várhegyet harmónikusán kapcsolja össze az ugynevezett várbazárt, amely értékes műemlék. a várbazárt a második világháború idején megsérült, elpusztult - részben - a kovácsolt vaskefítés, több szobor, s megsínylettek a háborút a kőoszlopok, párkányok, s egyéb kőfaragások is. a főváros nagy anyagi áldozattal, - mintegy 6.5 millió forintos költséggel - rendbehozatja. a munkálatokat kacziba ferenc tervezése alapján 1958-ban kezdték meg, s a renoválás hosszú időt igényel, mert bonyolult kőfaragó és műlakatos munkára van szükség. például hideg kovácsolással készítik az ugynevezett vasrózsákat, hónapokat töltenek el a kőfaragók a kőrács-babák faragásával. a hosszadalmas munka az év végéig azonban befejeződik. és teljes szépségében bontakozik majd ki a főváros legnagyobb kert-architektúrája. külön érdekesség, hogy a helyreállítás idején egy középkori fülkére bukkantak, amely akkoriban az órség tartózkodási helye volt. a késő gótikus emléket ugyancsak feltárták és rendbehozzák. /mti/

--

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. április 11. 6 óra 20 perc

bb 5. májusban huszonhat repülőjárat indul a tátrába - napon-ta visz a malév kirándulókat moszkvába - az elmúlt hetekben a vörös csillag traktorgyár mintegy kilencszáz dolgozója vett részt sétarepülésen

1960. április 11.

a repülés iránt rendkívül megnőtt az érdeklődés, ezt igazolják a számok: a jó idő beálltától eddig már 92 alkalommal indított sétajaratot a malév. nagy számban jelentkeznek sétarepülésre iskolák tanulói, - különösen pedig „baltagó sétarepülésre”, a most erettséigizók - kiszések, ipari tanulók, ipari munkások is. a vörös csillag traktorgyár kilencszáz munkása élvezte már eddig madártávlatból budapest szépségét. hamarosan csoportok részére rendszeresítik a balatoni és a duna-kanyar feletti sétajaratokat, s pécssett pedig gépek indulnak a szót üdülőkkel a mecsek-táj megtekintésére. már meg csak a tavasz elején vagyunk, máris sokan érdeklődnek mi-kor vehetnek részt egyenként is egy-egy sétakirándulásón. a malév tájékoztatása szerint az ipari vásár idején naponta lesz majd sétajarat, meg pedig délelőtt 10-től este 10 óráig.

a kirándulók, turisták is szívesen közlekednek ma már a vonattal lenyugatosan gyorsabb repülővel. májusban 26 járat lesz a tátrába, a gépek a popradi repülőtérre szállnak majd le. április 30-tól kezdve pedig naponta egy-egy gép indul turistákkal a ferihegyi repülőtérre moszkvába, s többször közlekednek majd gépek pozsonyba is. /mti/

--

bb 6. „a két németország két teljesen különböző utját kívánjuk megmutatni a magyar dolgozóknak, - otto starknak, a német kultúra igazgatójának nyilatkozata

1960. április 11.

a magyar fővárosban két hónappal ezelőtt alakult meg a német kultúra, amelynek eddigi tevékenységéről és közeli terveiről otto stark igazgató a következőket mondta az mti munkatársának:

/folyt.köv./

6. kiadás 1960. április 11. 6 óra 25 perc

bb 6. /,, a két németország... 1. folyt./- szb

- az a legfőbb feladatunk, hogy a két németország két teljesen különböző útját megmutassuk a magyar dolgozóknak, minden barátunknak a figyelmét fel akarjuk hívni arra a veszélyre, amelyet az éledező fasizmus és militarizmus jelent a világnak, s ugyanakkor célunk az is, hogy a német demokratikus köztársaság szocialista vívmányaival megismertessük őket. ezért különösen fontosak voltak azok az előadások, amelyeken berthold professzor tájékoztatta a magyar hallgatóit - többszáz dolgozót - az oberländer-üggyről, s mindarról, ami ezzel a kérdéssel összefügg. április közepére két neves német publicistát várunk: hans leonardot, a weltbühne főszerkesztőjét és peter del-t, több ndk-beli lap munkatársát. előadásaikon széles rétegekhez szólnak majd, elsősorban gyárakba látogatnak el, s a nyugat-németországból kiinduló lélektani hadviseléssel, valamint a tefegyverzéssel, a csucstalálkozóval, a nyugatnémet militarizmus feltamasztásával foglalkoznak.

- hazánk gazdasági és kulturális eredményeit sok előadás, filmvetítés, kiállítás tárja fel a magyar dolgozók előtt. nemrég járt budapesten dr. schönherr, aki a ndk közgazdasági kérdéseit ismertette. jelenleg is budapesten tartózkodik willy meinck ifjúsági író, aki magyar írókkal és fiatalokkal folytat eszmecsere-t budapesten, valamint pécsétt és váco-tt. itt szeretnék rámutatni, hogy mind szorosabbá válik kapcsolatunk a magyar iskolákkal és főiskolákkal. hazánkról több filmet vetítettünk már a fiataloknak, könyveket, ismertető füzeteket, fényképeket, dokumentációs kiállításokhoz szükséges anyagokat és adatokat bocsátottunk rendelkezésükre. ezek elsősorban a tízéves ndk-val, hazánk ifjúsági mozgalmával, az iskolák életével foglalkoztak. kialakult kapcsolatunkat a jövőben mélyítjük és újakat is teremtünk.

- nemrég egerben rendeztünk kiállítást, most pesti székhelyünkön mutatunk be német plakátokat, amelyek részben politikai, részben színhazi vonatkozásúak, ebben a hónapban geráról és környékéről állítunk össze kiállítást, s ezt a német kultúra helyiségeiben mutatjuk be az érdeklődőknek. ezen a kiállításunkon a zeiss-művek - ez a világhírű optikai gyár gera körzetéhez tartozik - különböző fényképező gépeit, optikai felszereléseit is közszemlére tesszük.

/folyt.köv./

7. kiadás 1960. április 11. 6 óra 30 perc

bb 6. /,, a két németország... 2. folyt./- szb

- májusban az ipari vásár színhelyén információs irodát nyitunk, ahol napközben filmeket vetítünk, válaszolunk a hozzánk forduló kérdéseire, s ismertető füzeteket bocsátunk rendelkezésükre. összesen félszázezer ilyen ismertetőt osztunk ki a látogatók között, a füzetek utolsó lapján különböző kérdések találhatóak majd az ndk-ról. azokat, akik a legjobb válaszokat adják, értékes díjakkal jutalmazzuk. az első díj 14 napos keleti tengeri nyaralás lesz, a második díj ugyancsak 14 napos nyaralás a harz-hegységben, ezenkívül kiosztunk számos fényképező- és filmfelvevő gépet, optikai eszközt és könyvet. természetesen több szakelőadást is tartanak majd az ideérkező német szakemberek.

- májusban lesz 15 éve, hogy hazánk felszabadult a fasizmus jarma alól. az évfordulóról különböző előadásokon emlékezünk meg. júniusban, a keleti tenger hete alkalmából, kiállítást nyitunk budapesten is, a német kultúra helyiségeiben, bemutatva többek között a rostocki kikötőt, az új hajók modelljeit. /mti/

bb 7. egymillió ötvénezer rántanivaló csirke és félmillió pecsenyekacsa - futószalagon

6. /,, szb ka 1960. április 11.

a baromfiipari mezőgazdasági vállalat az idén csaknem kétszerannyi rántanivaló csirkét, illetve pecsenyekacsát ad fogyasztásra, mint a múlt évben. a vállalat telepein nagyüzemi módon, szinte futószalagszerűen „készülnek”, a csirkék, kacsák: az egyes nevelési szakaszokban egy-két hetet töltenek, s általában tizhetes korukban már piacra kerülnek. az igények növekedését jellemzi, hogy a tavalyi 700.000 helyett az idén, 1.050.000-et állítanak nevelőbe és hizóba, s az egész mennyiségre jóelőre szállítási szerződést kötöttek. a rántanivaló csirkék nagyrésze celonfánzacskóban, darabolva kerül a fogyasztókhoz, kacsából a tavalyi 200.000 helyett félmillió nevelnek az idén. mivel a hazai közönség kevés kacsát vásárol, csaknem mind külföldre szállítják.

igen jelentős kezdeményezés, hogy a rántanivaló csirkéknél alkalmaznak a hibridizáció előnyeit: a hampshirei tojóktól, valamint a fehér plymuth és cornish kakasoktól származó csibék gyorsabb fejlődésűek és sokkal jobban értékesítik a takarmányt, mint a tisztavérben tenyésztettek. a tapasztalatok szerint, sárga és a kendermagos magyar csirkék 14 hét alatt érték el a 70-80 dekás súlyt, s ehhez általában 5 kiló abraktakarmányt használtak fel, a kevertfajú /hibrid/-csirkék viszont már tizhetes korukra elérték a 80 dekás súlyt, az egyedenkénti takarmányfelhasználás pedig csupán 4 kiló körül volt. /mti/

mti belvárosi hírek

8. kiadás 1960. április 11. 11 óra 10 perc

bb. 16. június elejére kijavítják a gépállomások 1 500 kombájnját és az aratógépeket

1960. április 11. /

a gépállomások szerelőműhelyeiben a tavaszi munkákban résztvevő erő- és munkagépek karbantartása mellett fokozott ütemben javítják a kombájnokat és az aratógépeket. június elején 1 500 kombájnt hoznak üzemképes állapotba és az aratógép parkot is előkészítik a várható nagy munkára.

a gépállomási szerelők saját gépparkjuk javításán kívül jelentős mértékben segítenek a termelészövetkezeteknek erő- és munkagépek karbantartásában. a tavaszi munkák megkezdése előtt több mint 1 200 szövetkezeti tulajdonban levő traktoron végeztek nagyobb javításokat. sok közös gazdaság a mostanában vásárolt új gépek bejáratásához kéri a gépállomási szerelők segítségét. a gépállomási szerelők, ahol a közös gazdaságok igénylik, az üzemelés közbeni szervizről is gondoskodnak. /mti/

bb. 17. felgyújtotta a kifosztott lakást egy tolvaj

1960. április 11.

többszörös lakástolvajt ítélte el a központi kerületi bíróság Schült Lászlóné személyében. a tolvaj asszony az elmúlt ősszel a nyugati pályaudvaron összetalálkozott egyik lakótársával, aki külföldre utazott. míg lakótársa távol volt, hamis kulccsal behatolt a 7. kerület Thököly ut 2. szám alatti lakásába, s onnan ruhaneműket és más ingóságokat vitt el. néhány nap múlva újból behatolt a lakásba, a berendezési tárgyakat petróleummal leöntötte, s a helyiséget felgyújtotta. Schültné bűncselekményeire úgy derült fény, hogy legutóbbi lakóhelyén, a váci utca 45 számú házban lakótársaitól lopott. az elvetemült gyújtogató tolvajt 4 évi börtönre ítélte a bíróság s kötelezte a csaknem négyezer forintot kitevő lakáshelyreállítási költség megfizetésére. /mti/

10.07

mti belvárosi hírek

9. kiadás 1960. április 11. 11 óra 11 perc

bb. 8. május 8-án tartják a nagyecenki széchenyi-émlékünnepséget

1960. április 11.

széchenyi István halálának 100. évfordulója alkalmából az április 10-re tervezett nagyecenki emlékünnepséget május 8-án rendezik meg a hazafias népfront helyi szervezete.

/mti/

bb. 9. cegléden elkészült az ország egyik legszebb művelődési háza

1960. április 11.

cegléden átadták rendeltetésének az ország egyik legnagyobb és legszebb vidéki kulturális intézményét, a Kossuth művelődési ház teljes átalakítására és bővítésére több mint két millió forintot fordítottak, ezzel az építkezéssel a nagy termelészövetkezeti város kulturális élete méltó központot kapott. 750 személyes szélesvásznú filmszínház, büfé, klubterem és több jól felszerelt szakköri helyiség áll a látogatók rendelkezésére. állandó irodalmi színpad is működik majd, amely meghirdette a tavaszi hónapok első előadássorozatát.

/mti/

bb. 10. helyreállítják körmenden a dunántul egyik legszebb várkertjét

1960. április 11.

a körmendi Batthyányi-kastély kertje valamikor a dunántul legszebb várkertjei közé tartozott. hatalmas platánfái, ritka növényei azonban elöregedtek. tavaly ősszel a község dolgozói 40.000 forint értékű társadalmi munkával rendbehozták az utak nagy részét, az értékes fák alól eltávolították a gatz. az idén folytatják a 75 holdas várkert helyreállítását. ápolják a még megmenthető különleges fákat, pótolják az elöregedetteket. javítják az utakat, tisztítják a fák alját és a fő utakon padokat helyeznek el. tervezik a híres hattyu tónak a helyreállítását is.

/mti/

10.14

mti belvárosi hírek

10. kiadás 1960. április 11. 11 óra 20 perc

bb. 18. értékesíti az elfekvő anyagokat a tisztantuli áramszolgáltató vállalat nyiregyházi igazgatósága

1960. április 11.

a tisztantuli áramszolgáltató vállalat nyiregyházi üzletigazgatósága felmérte anyagkészletét és a szükségleten felüli villamosági szerelési anyagokat - köztük samott idomtéglat, hengerelt acélárut, festéket, gumi árut, szerszámokat, nagy és kisfeszültségű készülékeket, vasoszlopokat, szinesfém félkészárut, vörösréz szalagokat, huzalokat, szigetelőket - mintegy hatszázötvenezer forint értékben felajánlotta megvételre más vállalatoknak. /mti/

bb. 19. a berendezések teljesítőképességének növelésével naponta százötven tonnával több nyersolajat dolgozhatnak fel szőnyben

1960. április 11.

a szőnyi kőolajipari vállalat dolgozói az első negyedévben tizenkétezer tonna nyersolajat dolgoztak fel tervükön felül. a versenyt április 4-e után is folytatják és vállalták, hogy az év végéig újabb 48.000 tonna olajat dolgoznak fel előirányzatukon felül. az eredményt a műszaki színvonal és a termelékenység növelésével akarják elérni. az üzem vezetői hasznosítják a dolgozók javaslatait, észrevételeit. a kettős atmoszférikus desztillációs üzemben például a műszaki dolgozók javaslatára növelték a berendezések teljesítőképességét, többek között átalakították a csővezetéseket, korszerűsítették a mérőműszereket és javították a finomítótorony határfokát. mindezek eredményeként napi százötven tonnával növelték ennek az üzemnek a termelőképességét, a többi üzembrésben is növekedett a teljesítmény, s így a második negyedév első hét napját több mint kétezer tonna nyersolajat dolgoztak fel esedékes tervükön felül. /mti/

10.22

mti belvárosi hírek

11. kiadás 1960. április 11. 11 óra 10 perc

bb. 11. felvétel a magyar rádió gyermekkórusába

1960. április 11.

a magyar rádió gyermekkórusa az 1960-61-es tanévre új tagokat vesz fel. a felvett tanuló. ingyenes zenei képzésben részesülnek. felvételre jelentkezhetnek azok a budapesti tanulók, akik szeptemberben lépnek az általános iskola 1-6. osztályába. jelentkezési kizárólag levelezőlapon április 30-ig a rádió gyermekkórusának címén / 8. bródy sándor u. 7. sz./

/mti/

..

bb. 12. német butor- és lakberendezési kiállítás nyílik budapesten

1960. április 11.

a berlini dia holz und papier külkereskedelmi vállalat kiállítást rendez budapesten, hogy megismertesse a német demokratikus köztársaság butoriparának gyártmányait. külkereskedelmünk a német demokratikus köztársaságból rendszeres nagymennyiségű butort és más berendezési tárgyat, függönyt, szőnyeget stb.-t vásárol és a nagyközönség megtekintheti majd a kiállításon azokat az újdonságokat is, amelyek a jövőben kerülnek üzleteinkbe. az ndk butor- és lakberendezési kiállítása április 12-én nyílik meg az építők rózsza ferenc művelődési házában.

/mti/

..

bb. 13. külföldi hal, gyümölcskonzerv az áruválaszték növelésére

1960. április 11.

mind több külföldi áru gyarapítja nemcsak az iparcikkek, hanem az élelmiszerek választékát is. már megszokott, hogy bőségesen van gyarmatáru, kapható a legkülönbözőbb márkájú halkonzerv. újabban forgalomba kerültek külföldi gyümölcskonzervek is köztük például kínai banánkompót. a nyárra hűsítő italként 80.000 doboz kínai ananászlét rendelt a terimpex. a vállalat rendszeresen ellátja a belkereskedelmet kínai édesvízi halfilével is, ezenkívül vett dán halfilét, amely most néhány évi szünet után rövidesen ismét megjelenik üzleteinkben. szintén a halfélék választékának növeléséért 500 tonna szovjet sósheringet is rendelt.

/mti/

..

10.21

12. kiadás

1960. április 11.

11 óra 30 perc

bb. 30. a szovjet küldöttség látogatása a rákoscsabai micsurin termelészövetkezetben

1960. április 11.

a hazánk felszabadulásának 15-ik évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken részt vett szovjet küldöttség tagjai hétfőn a rákoscsabai micsurin termelészövetkezetbe látogattak el. a vendégek között volt m. sz. sumilov vezérezredes, a magyarországi felszabadításában részt vett hetedik gárda-hadsereg volt parancsnoka, i. i. csugunov, a gorkiji területi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, továbbá v. a. mjasziscsev, a sztalinói terület rutcsenkovugoi szénbányász tröszt 217-es számú bányájának kombajnvezetője, a szocialista munka hőse, a szovjet-magyar barátság társasága ukrán tagozata elnökségének tagja, l. g. geraszimova, az omszki terület moszkalenszkovoi gabonatermesztő szovhozának főagronómusa, a szocialista munka hőse, a szovjetunió legfelső tanácsának tagja, kíséretükben volt hollai imre, az mszmp központi bizottságának külügyi osztályvezetője, továbbá puja frigyés külügyminiszterhelyettes, valamint a. a. sztarcsev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa. a szövetkezet vezetősége és a tagság szívélyesen köszöntötte a vendégeket, majd bemutatták a gazdaság állattenyésztését, kertészetét; a vendégek és kísérők szívélyesen elbeszélgettek a szövetkezet dolgozóival.

/mti/

..

bb. 21. kísérletképpen a szőlőt is öntözik a csengődi állami gazdaságban

1960. április 11.

a csengődi állami gazdaságban az elmúlt évi négyszáz holdról az idén ezertiz holdra emelik az öntözött terület nagyságát. esőztető és csőkutas öntözi módszerrel juttatják a vizet a kukorica-, a cukorrépa-, a lucernatáblákra; az egyes takarmánynövényekre és a 70 holdnyi törpegyümölcsösre. az idén az országban először megkezdik a szőlő öntözését is a csőkutakból. a vizet a 60 holdas nagyüzemi szőlőtáblán mannesmann-féle berendezésekkel, szórófejek segítségével permetezik szét. az öntözéssel a fagyvédelmet is megoldják, ugyanakkor a műtrágyával kevert víz a szőlő lombtrágyázására is felhasználható.

/mti/

..

10.40

13. kiadás

1960. április 11.

11 óra 31 perc

bb. 22. felkészültek a rizsvetésre - tizennégy és félezer hold termésre kötöttek szerződést szolnok megye termelészövetkezetei

1960. április 11.

szolnok megyében, az ország egyik legnagyobb rizstermelő körzetében megkezdtek a felkészülést a rizsvetésre. a tiszta és a zagyva menti, valamint a körös vidéki tavak határában csaknem 15 000 holdon készítik elő a talajt és alakítanak ki megfelelő magágyat. a nagykunsági termelészövetkezeti városok határában nagyteljesítményű láncfalpas traktorokat állítottak munkába, s eddig több mint 8 000 holdon szántották fel a telepeket. szolnok megye termelészövetkezetei holdonkénti átlagban 14 mázsa termésre számítanak; jórésztük már megállapodott a felvásárló szervekkel. a legutóbbi felmérések szerint több mint 14 és félezer hold termést értékesítik a magtermeltető vállalat útján. /mti/

bb. 26. az idén 63.9 millió forintot fordítanak a borsodi bányák felújítására, új bányák építésére

1960. április 11.

a borsodi szénbányászati tröszt az idén 63.9 millió forintot fordít a bányüzemek felújítására és új bányák létesítésére.

többek között a diósgyőri mártá és anna bányát három kilométeres földalatti vágattal kötik össze és a két bánya szénét közös aknán szállítják majd a felszínre. a földalatti összekötő vágat május 1-re elkészül. az aknánál láncpályás rakodót és bunkert építenek. a bunkerből gumi szállítószalaggal egyenesen a felszíni vasuti kocsikba továbbítják a szenet.

a feketevölgyi bányában feltárják az 5-ös telepet, amelynek szénkészlete mintegy 25 évi bányászkodást tesz lehetővé. a gépesítés elősegítésére a 2-es aknán 35 kilovolttos villamos átállomást létesítenek.

a szuhakállói új aknán az idén hétmillió forintos beruházással elkészítik a bányászkodáshoz szükséges legtöbb külszíni és földalatti létesítményt. az új üzem 1961. elején napi ötszáz tonnás termeléssel megkezdheti rendszeres üzemelését. az ugyancsak új nyitáshoz nagybarcai bányüzemnél az idén 11.4 millió forintot fordítanak a szükséges létesítmények elkészítésére. itt a jövő évben 360 tonna szenet termelnek naponta. /mti/

10.48

14. kiadás 1960. április 11. 11 óra 50 perc

bb. 20. új szerződéses növény a békés megyei termelőszövetkezetekben - nyolcvan vagon földimogyorót értékesítettek a közös gazdaságok

1960. április 11.

a békés megyei medgyesegyháza fekete, televényes talaján másfél évtizede honosodott meg és ad gazdag jövedelmet a földimogyoró. ezelőtt csak egyéni gazdák termelték, most a termelőszövetkezetek is nagy területen foglalkoznak az új növényvel. a medgyesegyházi béke tsz 200, az aranykalász 300, a pusztasótlaki termelőszövetkezetek pedig 390 holdot termesztenek a közkeveltelem csemegéjét. a szövetkezetek békés megyei központja az idén először a földimogyoróra is kiterjesztette a termelési szerződést, s eddig 80 vagon mogyoró értékesítésében állapodott meg a medgyesegyházi és környéki termelőszövetkezetekkel. /mti/

bb. 14. mesterségesen termékenyítik a pulykákat barányában

1960. április 11.

boldogasszonyfán a baranya megyei mezőgazdasági vállalat baromfinevelő telepén a gödöllői kisállattenyésztési kutató intézet jól bevált kísérletei alapján bevezették a pulykák mesterséges termékenyítését, ezt a módszert baranya megyében első ízben alkalmazzák. a boldogasszonyfai telep előreláthatólag 16 000-18 000 pulykatojást ad majd át a keltető állomásoknak. /mti/

bb. 15. szőlőoltvány-kombinát a balaton mentén

1960. április 11.

veszprém megyében, a balatonaligai állami gazdaságban az idén először nagyüzemi méretekben kezdték meg a szőlőoltvány előkészítését. ötmillió forintos költséggel itt épült fel a méreteit tekintve egyedülálló szőlőoltvány-kombinát. a hajtató blokkokban április első napjaiban már előbujtak a hajtások, s rövidesen megkezdik az oltványok iskolázását. az állami gazdaság ez évben háromnegyedmillió szőlőoltványt ad a történelmi borvidékek rekonstrukciójához. az első szállítmányban 350 000 olasz-rizling és 400 000 kékfrankos-oltványt bocsátanak az állami-, kísérleti- és tangazdaságok rendelkezésére.

10.50

15. kiadás 1960. április 11. 11 óra 50 perc

bb. 23. magyar gyárberendezések külföldön - 1953 óta több mint 2500 berendezést exportált a komplex

1960. április 11.

a magyar ipar az egyedi gépeken kívül egyre több teljes gyárberendezést is exportál. a gépexport 20 százaléka teljes gyárberendezésekből áll, s ez a magyar tervező és kutató mérnökök, üzemi dolgozók, műszaki vezetők munkájának nemzetközi elismerését, a gyártmányok versenyképességét bizonyítja. 1953 óta külön külkereskedelmi vállalat, a komplex foglalkozik a gyárberendezések kivitelével és megalakulása óta már több mint 2500 üzem épült külföldön a magyar szakemberek tervei alapján, a magyarországon gyártott gépekkel, berendezésekkel, s ezeket a helyszínen szintén magyar szakemberek irányításával szerelték fel. argentinától kínáig számos országban működnek ilyen gyárak.

a komplex az idén ötször annyi gépi berendezést exportál, mint 1953-ban. eddigi legnagyobb összegű megrendelését kínából kapta, ahová több mint százezer tonna évi termelésre alkalmas acélcsőgyárat szállít. a nagy gyár gépeinek egy részét már el is küldte kínába. nagyszámu élelmiszeripari üzem és más gyár felszereléseinek egész sorozatait vásárolja magyarországról a szovjetunió, s ezzel egyben számos vállalatunk gazdaságos munkáját segít. két kisebb hűtőtelep-típusból például egyszerre 500-500-at kötött le, de a nagyobb teljesítményűekből is 100-100-at kértek. a szovjet külkereskedelem szintén egy megrendelésre 30 konzervgyár berendezését vette meg.

az erőműberendezések szállításának már nagy hagyományai vannak magyarországon. jelenleg is több külföldi erőmű gépeinek gyártásán, szerelésén dolgoznak szakembereink. rövidesen befejeződik egyiptomban az el-tabbini, törökországban, az ikizderei erőmű szerelése, kasmirban pedig most kezdik ezt a munkát.

több országba szállít a vállalat üvegyári, építőanyagipari, musipari berendezéseket, malmokat, az új típusú kismalom gépeiből a századikat a közelmúltban exportálta a vállalat - ezt guineába küldte - de ezekben a hetekben szerelnek magyar gyártmányú malomgépeket indiában, mongóliában, irakban is.

az utóbbi időben mind gyakrabban kéri fel mérnökeinket különböző létesítmények tervezésére is. a közelmúltban szíria számára három kórház tervezésére vállalkoztak építészeink. a magyar berendezésekkel épült gyárakban dolgozó mérnökök közül többen meg akarnak ismerkedni országunkkal; legutóbb indiai mérnökök írtak a komplex-nek és levélben kérték, hogy műszaki gyakorlatait saját költségükön magyarországon folytathassák. /mti/

11.-

16. kiadás 1960. április 11. 11 óra 40 perc

bb. 27. a nemzetközi hid- és magasépítési egyesület stockholmi kongresszusára megjelentetett tanulmány kötetben kiadják egy magyar mérnök általános héj-elméletét

1960. április 11.

az ugynevezett héjszerkezetet a mérnökök nagy terek - például csarnokok - lefedésénél alkalmazzák, mert az ilyen feladat csak így oldható meg gazdaságosan. Ilyen szerkezet látható például a hamzsabégyi uti autobuszgarázs felett és a vasas új fedett teniszpályáján.

ennek a különleges szerkezetnek a kialakítása hosszú ideig igen sok és nehéz matematikai kérdés előzetes megoldását tette szükségessé. Bölcskei Elemér mérnök, a műszaki tudományok doktora új utakon elindulva olyan matematikai tuformulát vezetett le, amely a héjszerkezetek „erőjátékának”, statikai viszonyainak ki-számításához az átlagos mérnöki matematikai tudás számára is jól használható eszközt ad. ez a képlet a héjszerkezeteken kívül a tervezés közben felmerülő összes statikai kérdésekre is tartalmaz megoldást. ez azt jelenti, hogy míg eddig valamely feladat megoldása közben egész sor különböző képlettel kellett dolgozni, most ez az egyetlen összefüggés az összes kérdésekre megadja a választ. az új elmélet előnye az is, hogy számos olyan építészeti forma megoldását teszi lehetővé, amelyekhez eddig hiányzott az elméleti megalapozás.

bölcskei elemér elméletét külföldön is ismerik, sőt elismerik, amit az bizonyít, hogy a legelőkelőbb ilyen jellegű nemzetközi egyesülés, a nemzetközi hid- és magasépítési egyesület idei stockholmi kongresszusára kiadandó tanulmánykötetében az elméletet a világ műszaki közvéleménye elé terjeszti. /mti/

bb. 28. fokozott védelmet a szántóföldi növényeknek és a gyümölcsösöknek - tájékoztatás a növényvédelem soronkövetkező feladatairól

i cs/f/c ká

1960. április 11.

a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálat a tájékoztatást adott a növényvédelem soronkövetkező tavaszi feladatairól. a szakemberek elmondották, hogy több megyéből jelentették a gabona-futrinka megjelenését. az idő felmelegedésevel egyes vidékeken erősebb fertőzés várható, ezért ajánlatos, hogy a termelők rendszeresen ellenőrizzék gabonavevésüket.

/folyt.köv./

11.10

17. kiadás 1960. április 11. 11 óra 40 perc

bb. 28. /fokozott védelmet... folyt./e

ha a fertőzés foltokban mutatkozik, akkor a porozást a foltok szélén - a kipusztult rész és a még egészséges vetés határán, egy-másfél méter széles sávban, végezzék el, az egész táblát csak általános fertőzés esetében porozzák be. a hatásos védekezéshez holdanként 25 kiló hch-por szükséges.

felhívják a termelők figyelmét a mezei pocok és a lucerna kártevői elleni védekezésre: a pocok ellen az arvalin a leghatásosabb szer, a lucerna kártevőket pedig erómvívi uton hálózással, vegyileg idegmérges porozással irthatják. a répa-, a kender- és a lenvetéseket már most figyeljék, nehogy a még zsenge növényzetet letarolja a földi bolha. ahol fertőzés tapasztalható, kora reggel vagy az esti órákban porozzanak ddt-vel és hch-val, a répa-barkó pusztítását ugy előzhetik meg legjobban, hogy az előző évi és a jelenlegi répatáblákat körülárkolták. erősebb fertőzés esetén arzénos oldattal permetezzék a táblákat. a kukorica alá szánt táblákon a drótféreg a legveszedelmesebb kártevő. ahol a talaj fertőzött, ott akukorica vetőmagot mázsánként 30-40 deka 20 százalékos hch-szerrel csávazzák meg.

a gyümölcsösökben a termelők folytassák a kaliforniai pajzstetű elleni védekezést. a gombabetegségek közül különösen fontos a lisztharmattal fertőzött jonathán-almafák permetezése. a levéltetvek ellen a rügypattanástól kezdve elsősorban az őszibarackosokat kell óvni. /mti/

bb. 29. futóhomokot kötő fü, árnyékban is zöldellő gyp - szárazságtűrő fa- és cserjefajtákat nemesítenek a kertészeti főiskolán

1960. április 11.

csaknem ötszáz fa-, cserje- és fűfajtaival folytatnak kísérleteket a kertészeti főiskola dísznövénytermesztési tanszékén, hogy a kontinentális éghajlatnak megfelelő szárazságtűrő fajtákat állítsanak elő. a terméketlen, vízszegény területek, kopárosok beültetésére már kialakítottak több őshonos eredetű fa- és cserjefajtát, s kidolgozták ezeknek, elsősorban a különféle berkenyéknek a legjobb szaporítási módját is.

/folyt.köv./

11.16

Drahó

18. kiadás 1960. április 11. 12 óra 15 perc

bb. 29. /futóhomokot...folyt./e

a duna-tisza-közi, tiszántuli futóhomok megkötésére a szárazságot és meleget kiválóan tűrő fűfajtát nemesítettek, most a szikes területeken is jól termő fűfajta előállításán dolgoznak, a parkok, kertek részére olyan füveket és cserjéket keresnek, amelyek kevés napfényt igényelnek, s szépen díszlenek a lombos fák árnyékában is.

a kertészeti főiskola eddig mintegy harminc nemesített fa-cserje- és fűfajtát adott át a köztermesztésnek. /mti/

- - -

bb. 32. több mint 400 vagon árut küldenek budapestre az ipari vásár külföldi kiállítói - megérkeztek az első szállítmányok

1960. április 11.

a budapesti ipari vásár időpontjának közeledtével mindinkább megélnékül a városliget környéke, már nemcsak az építőanyagokat, hanem a kiállítási tárgyakat is hozzák a teherautó-karavánok, megkezdődött a külföldi kiállítók áruinak szállítása is. a magyar általános szállítmányozási vállalatnak, a masped-nek eddig több mint 400 vagon kiállítási tárgy szállítására adtak megbízást a külföldi cégek, jóval többre, mint tavaly, akkor ugyanis mindössze 300 vagon árut kellett elhozniuk a vásárra.

a szovjet kiállítók nyolcvan vagon árut küldenek, s az első szállítmányok már megérkeztek a városligetbe. az elmúlt héten 15 vagonban nyolcvan küldeményt juttattak el, s hétfőn újabb 16 tétel áru futott be. ezek között volt négy személyautó, kilenc láda optikai műszer, különböző mezőgazdasági gép, több nagyteljesítményű generátor, amelyek súlya 13 000 kiló.

négy vagonban elhozták a román pavilon anyagának egy részét. ausztriából vasuton eddig egy vagon árut küldtek, a dunai hajók pedig 20 tonna építési anyagot hoztak el. már uton van bulgáriából is négy vagon kiállítási anyag, a masped-nek azonban nemcsak a közeli országokból, hanem távolabbról is el kell hozni a kiállítási tárgyakat. megbízták például azzal is, hogy ottawából hozzon el atomfizikai műszereket. a legtöbb külföldi kiállítási anyag vasuton érkezik, de jeleztek hajó- és teherautó-szállítmányokat is. a tőkés cégek több ajánlatot kértek a masped-től tehorgépkocsi leszállításra. az osztrák cégek is áruik egy részét husz nagy tehorgépkocsival küldik. /mti/

- - -

11.25

Dr. ...

19. kiadás 1960. április 11. 13 óra 15 perc

bb. 24. frontfejtésen is bevált az f-5-ös kombájn

1960. április 11.

az oroszországi szénbányákban, ahol a termelésnek mintegy kilencven százalékát frontfejtésből nyerik, már eddig is sokat kísérleteztek a fejtés és a rakodás gépesítésével. így került sor egy évvel ezelőtt az ajtai féle f-5-ös kombájn alkalmazására frontfejtésen. ezt a gépet ugyanis az ország más szénvidékein csak elővájásokban használják. az oroszországi 20-as aknán a tröszt és az üzem műszaki vezetői nagy gonddal teremtettk meg a feltételeket a gép eredményes munkájához. kezdetben naponta tíz vagon szenet termelt a gép, az utóbbi hónapokban azonban már átlagosan husz vagonos, de nem egyszer ennél is nagyobb teljesítményt ért el. gép nélkül énnyi szén kibányászásához kétszer annyi dolgozóra lenne szükség, mint amennyit ezen a fronton a gépesítés óta foglalkoztatnak. a bányászok mentesülnek minden nehéz fizikai munkától, csupán a gépet kezelik és biztosítanak. a géppel a kísérleti év alatt 1500 vagon szenet fejtettek ki és raktak csillékbe, tehát bebizonyosodott, hogy kiválóan alkalmas a frontfejtések munkájának megkönnyítésére is. most a 20-as aknán újabb frontot készítenek elő a gép számára. itt acéltámasz biztosítással tovább akarják növelni teljesítményét.

/mti/

- - -

bb. 25. aragon: a nagyhét című regénye, hét magyar író új könyve - magvető kiadó könyvnapjai kötete

1960. április 11.

a magvető könyvkiadónál már készülnek a május végi könyvnapokra. a kiadó az ünnepi könyvhétre nyolc új könyvet jelentet meg. kibocsátják aragon: a nagyhét című regényét. a nagy francia író monumentális művének megjelenése 1959-ben a francia könyvkiadás egyik legnagyobb eseménye volt. a kritikusok a regényt a háború és béke és a hiúság vására közé rangsorolják. a nagyhét cselekménye 1815 március 19-én kezdődik és egy hétre rá fejeződik be. a történelmi regényben aragon napoleon visszatérését, 18. lajos menekülését írja le.

megjelenik a könyvhéten barabás tiber kötet: egy cimiró emlékirataival címmel. az író legújabb műve az emlékirat és a regény egybeötvezéséből keletkezett.

/folyt. köv./
11.22

Lei

20. kiadás 1960. április 11. 11 óra 20 perc

bb. 25. / aragon: a nagyhét.... 1. folyt./

a történet - a 30-as években - egy munkanélkül tengődő értelmiségi küzdelmeiről szól. Erdős László 'szökevény' címmel írt új könyvet. 1944 nyarán a börtönben szenvedő kommunistákból négy munkásszázadot állítottak fel, ahonnan a kommunisták megszökték. az egyik kommunista szökését írja le Erdős László regényében.

Földes János: tékozlók című könyve ugyanakkor a könyvnapra jelenik meg. a munkásköltő első regényében is azokról ír, akikkel a „város peremén,” együtt nőtt fel. könyvében egy fegyveres csoport életét mutatja be 1956 november 4-től az ellenforradalom leveréséig. a regény szereplői főképpen fiatalok. Kiss Ferenc: ami megőriz című verseskötetét is a könyvnapra bocsátják közre. a kötet a költő egész életművének válogatását adja és mintegy hatvan költeményt tartalmaz. kiadják Keszthelyi Zoltán emlékek könyve című verseskötetét. a könyv a költő új verseit tartalmazza, továbbá a visszatért évek című, nagyobb lélegzetű drámai költeményt.

Megjelenik Vass István: rapszódia egy őszi kertben című kötete. a könyv lírai verseket és átkelés címen egy angliai utazás jegyzeteit - versben és prózában - tartalmazza.

a könyvnapra adják ki Oravecz Paula faforgácsok című regényét. a kócos és a petri Anna szerzője új könyvében - amely egy hosszabb családregény-ciklus első kötete - három testvér életét mondja el.

/mti/

..

bb. 31. a szovjet hadsereg művészegyüttes turkeven

1960. április 11.

az ideiglenesen hazánkban tartózkodó szovjet katonai alakulatok művészegyüttese vasárnap turkevenre, az ország első termelőszövetkezeti városába látogatott. a 82 tagú csoportot a város vezetői, valamint a szövetkezeti gazdák üdvözölték. a helybeli múzeum és a vörös csillag tsz tanyaközpontjának megtekintése után a vendégek fogadáson vettek részt. a kora délutáni és az esti órákban két előadást tartottak a város művelődési házában.

/mti/

..

11.43

21. kiadás 1960. április 11. 10 óra 15 perc

bb. 33. a kőbányai nagy gombapincék fokozzák a sampinyon gomba szállítását

1960. április 11.

a nagyvásártelre vasárnap és hétfőn reggel 20 vagon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 3 vagon burgonya, 1 vagon vegyes darabáru, 5 vagon alma, 9 vagon tojás, 1 vagon citrom és 1 vagon narancs.

a kőbányai nagy gombapincék a húsvéti fokozott szükségletek zavartalan ellátására a következő napokban nagyobb mennyiségű frissen szedett sampinyon gombát szállítanak a közért boltoknak, a csemegekereskedelmi vállalatoknak és a budapesti földművelőszövetkezeti boltoknak. hétfőn az első osztályú sampinyon gombát különként 30, a másodosztályút pedig 25 forintért hozták forgalomba.

az állami élelmiszerboltokban hétfőn a tisztított zeller gumót különként 6.50, a melegágyi salátát fejenként 2.40-3.20, a piros hónpos retket pedig csomónként 3 - 3.40 forintért árúsították.

/mti/
11.51

..

a szerkesztőség figyelmébe!

az április 10-én megjelent b. 16. kiadás 30. hír megkezdődött az akadémia nagygyűlés/ első bekezdésének nyolcadik sorában

novobátzky k á r o l y

a helyes név.
/mti/

..

bb. 34. a fővárosi kishajózási vállalat közli,

1960. április 11.

hogy a Kossuth-hídi átkelő járat budai állomását a hid bontása miatt folyó hó 12-től körülbelül félévi időtartamra a halász utáchoz helyezi át.

/mti/

11.57

..

85

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. április 11. 14 óra / perc

bb. 35. rekord idő alatt furtak le egy olajkutat bázakerettyén
1960. április 11.

a huszonhárom évvel ezelőtt feltárt bázakerettyei olajmezőn lakatos péter furási üzemvezető irányításával, az olajmező feltárása óta egyedülálló furási teljesítményt értek el a 404-es kútnál. tizenhat és fél nap alatt furtak le a geológusok által meghatározott mélységbe, az olajtároló rétegbe. munkájuk minőségileg is kifogástalan. a kőolajipari tröszt dunántúli furási üzeme hatezer forinttal jutalmazta a huszonhéttagú furásbrigádot. a furóberendezés dolgozói hétfőn már újabb furási ponton láttak munkához.

/mti/
12.40

bb. 36. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1960. április 11-én, hétfőn délben 12 órakor:

1960. április 11.

változékony áprilisi jellegű idő. nyugat és közép-európában a nyugat felől egymást követő óceáni léghullámok hatására változékony, szeles időjárás alakult ki. a szovjetunió európai területén folytatódik az anticiklon uralma, sok napsütéssel és az északi részeken mínusz 5, mínusz 10 fokos hajnali fagyokkal.

hazánkban tegnap erősen felhős, szeles, esős volt az idő. délnyugaton néhány helyen zivatar tört ki. a lehullott eső mennyisége az ország nagy részén jelentős volt. általában 5-10 millimétert mértek, sőt pécsen 20, gyöngyösön 19, nyírlugoson 16 millimétert mértek. az észak-nyugati megyék ezzel szemben csak jelentéktelen mennyiségű esőt kaptak. a hőmérséklet napközben északkeleten 9-12, dél-nyugaton 17-20, máshol 12-16 fokig emelkedett. ma hajnalban 3-7 fokig hült le a levegő.

/folyt.köv./

13.32

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. április 11. 15 óra / perc

bb.36. /időjárásjelentés...folyt./e

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.9 fok volt, a sokévi átlagnál 0.8 fokkal magasabb. budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: újabb felhőátvonulások, többfelé esővel, egy-két helyen zivattal. mérsékelt, helyenkint élénkebb déli, délnyugati szél, a nappali felmelegedés észak-nyugaton csökken, észak-keleten kissé fokozódik, máshol alig változik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 16-19 fok között, délen néhány helyen 20 fok felett.

távolabbi kilátások: a hét közepén is változékony idő.

x x x

a duna vizállása hétfőn délelőtt 11 órakor budapestnél 297 centiméter. /mti/

13.40

bb. 37. befejeződött a rádiójáték-fesztivál - kétnapos vita kezdődött a rádiójáték tartalmi és műfaji kérdéseiről, a fesztivál eredményeiről

1960. április 11.

a magyar rádió az idén, felszabadulásunk tizenötödik évfordulója tiszteletére rendezte meg hazánkban az első rádiójáték-fesztivált, amelyen felvonultatta a hazánkban és külföldön legnagyobb sikert elért időálló régebbi és értékes mai műveket. a fesztivál befejeztével hétfőn kétnapos vita kezdődött a rádió székházában, a fesztivál értékelésére, a műfaj időszerű kérdéseinek tisztázására. dr. kiss kálmán, a rádió elnökhelyettese nyitotta meg a vitát, s a résztvevők között külön üdvözölte csehszlovákia és az ndk rádiójának képviselőit. ezután hegedüs giza író tartott előadást a korszerű rádiójáték tartalmi és formai sajátosságairól. többek között elmondotta, hogy írónk közül mind többen fordulnak e műfaj felé, felismerve tömegeket nevelő jelentőségét. ugyanakkor más oldalról is jelentkeznek az eredmények: évről-évre gyarapszik az önálló rádiójátékok száma, s tavaly már az összes előadott rádiójáték kétharmada eredeti mű volt, amelyet kifejezetten a rádióknak írtak.

az előadást vita követte. kedden az idei rádiójáték-fesztiválon bemutatott műveket értékelik a meghívott kritikusok és a vita résztvevői. /mti/

14.15

mti belföldi hírek

24. kiadás 1960. április 11. 15 óra 55 perc

bb. 38. veszélyessé vált a termelés, bezárták a dorogi 8-as aknát
1960. április 11.

a rendkívül vízveszélyes dorogi 8-as aknában a bányászok az elmúlt években sikeresen védekeztek a vízbetörés ellen. amikor azonban már 400 méter mélységben dolgoztak, veszélyessé vált a munka. ezért a szénbányászati tröszt és a nehézipari minisztérium vezetői úgy határoztak, hogy bezárják a bányát. már fél évvel ez előtt gondos, körültekintő munkával megkezdték az előkészületeket. a minden veszély nélkül lefejthető szén lefejtették, majd az akna több mint 500 dolgozóját a szénmedence más bányáiban és új szénmezőkön helyezték el. még arról is gondoskodtak, hogy a már évek óta együtt dolgozó bányászok új munkahelyeiken is ugyanazokba a brigádokba kerülhessenek.

miután a bányászok megkapták új beosztásukat, pénteken hozzá-
kezdtek az akna tervszerű kiürítéséhez. a többmillió forint értékű gépeket felszínre hozták és hétfőre kiszállították az utolsó szivattyukat is. így a víz néhány nap alatt ellepi a bányát. /mti/

14.25

mti belföldi hírek

25. kiadás 1960. április 11. 16 óra — perc

bb. 39. osztálygyűlések, előadások az akadémia nagygyűlés napi-
rendjén

1960. április 11.

az akadémia nagygyűlése hétfőn osztálygyűléseken folytatta munkáját. az elhangzott beszámolók, előadások és viták mutatták, hogy a tudomány munkásai részt kérnek a népet közvetlenül érintő gyakorlati kérdések megoldásából, másrészt megvilágították a tudományos kutatómunka széleskörű fejlődését, eredményeit és további feladatait. a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a termelőszövetkezetek megerősödése két tudományos osztály ülését is foglalkoztatta. az agrártudományok osztályán a termelőszövetkezetek legfőbb üzemszervezési kérdéseit vitatták meg stenczinger László, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa bevezető előadásában rámutatott, hogy a közös gazdálkodás megszilárdítása mind az új, mind a régebbi, megnövekedett tsz-ekben jelentős mértékben üzemszervezési kérdés. ennek helyes megoldása a közös gazdálkodás fejlesztésének egyik fontos tényezője.

a beruházások észszerű megválasztása mellett kiemelte a szállítás gépesítését, amelynek közvetlen gazdasági hasznát leg hamarabb érzi meg a tsz.

foglalkozott a nagyüzemi termelés specializálásával a mezőgazdasági tsz-ekben. az új tsz-ek vagy tsz falvak, amelyeknek általában nincs módjuk azonnal átállni egy meghatározott termelési irányra, helyesen teszik, ha ugyanazokat a termékeket termelik, mint korábban, de a nagyüzemi lehetőségekhez képest nagyobb mennyiségben. a már kialakult és megerősödött tsz-ekben viszont határozott formában jelentkezik a specializálódás szükségessége. olyan termelési rendszer kialakítására kell törekedni, amely a tsz-ek erőforrásainak maximális kihasználását teszi lehetővé. az ilyen tsz-ek a helyi adottságoknak, a tagok termelési tapasztalatainak megfelelően néhány növénytermelési kultúrát és állattenyésztési ágat válasszanak ki. a termelést a fő termelési ágak /növénytermelés, állattenyésztés, stb./ szerint kialakított állandó brigádok, komplex brigádok vagy különösen nagyterületű tsz-ekben üzemegységek végezhetik.

15.10. /folyt.köv./

15.10.

m t i b e l f ö l d i h i r e k
26 kiadás 1960. április 11. 16 óra 05 perc

bb. 39. /osztálygyűlések....folyt./

végül foglalkozott a jövedelemelosztás problémáival és általános irányelvként jelölte meg a munkacsoport értékében a pénzrészcsedési arány növelését. ennek első lépése a rendszeres készpénz előlegezés, amihez az állapot gondos tervezéssel és növekvő jövedelem tartalék képzésével lehet biztosítani.

az előadást több korreferátum és hozzászólás egészítette ki. felszólalt erdei ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára is. arra hívta fel a figyelmet, hogy a termelőszövetkezeti nagyüzemek fejlődésével az élet a specializálódás számos problémáját veti fel, amelyeknek megoldásában igen nagy szerepe lesz a gyakorlattal együttműködő, a különböző kezdeményezéseket értékelő és elemző tudományos munkának.

a termelőszövetkezetek állami irányításának kérdéseiről a társadalmi-történelmi tudományok osztályának ülésén nagy lázú, az állam- és jogtudományok kandidátusa tartott előadást, a mezőgazdaság szocialista átszervezése és megszilárdítása - mondotta - nem képzelhető el az állam aktív irányítása nélkül. az állami irányítás célja, hogy a tsz olyan modern áruteremtő nagyüzem legyen, amelyben növekszik a tagok közvetlen anyagi érdekelttsége és egyben szélesednek a termelés alapjai, az állami irányítás tehát a társadalom, a tsz és a tagok érdekeinek összhangját biztosítja, az állami irányítást a szövetkezeti önállóság figyelembevételével jellemzi.

az előadáshoz ugyancsak több korreferátum és hozzászólás kapcsolódott.

életünk érdeklődéssel kísérte az osztályvezetőségek beszámolóit, tudományágaik egy évtizedes fejlődéséről, a műszaki tudományok osztályának vezetősége nevében geleji sándor, a kémiai tudományok osztályának vezetősége nevében erdei-gruz tiber akadémikus, osztálytitkár számolt be a sokrétű tudományos fejlődésről, a biológiai csoport munkásságát ernst jeno akadémikus, a csoport titkára ismertette.

/folyt.köv./

15.20

m t i b e l f ö l d i h i r e k
27 kiadás 1960. április 11. 16 óra 15 perc

bb. 40. óramű pontossággal végzik majd az ut- és vasutépítő vállalatok a nagykorut átépítését - az utépítésnél mintegy 750-800 vagon betont és 360-400 vagon asztaltot használnak fel

1960. április 11.

junius 1-től július 10-ig, - mint ismeretes - átépítik a nagykorutnak a dohány utca és a november 7 tér közötti szakaszát. a munkálatok menetéről, a forgalom átereléséről, az ut- és vasutépítésről a következő tájékoztatást adták a fővárosi tanácsnál:

a nagykoruton a vágány korszerűsítését ebben az esztendőben befejezik, ehhez azonban szükséges, hogy április 5 és 30 között elkészüljön a hegedüs gyula utca és a marx tér közötti szakasz, a marx téren átvezető vágányokkal együtt, majd junius 1 és július 10 között a marx tér és szobi utca, továbbá a dohány utca és a dob utca közti szakasz. a vágánykorszerűsítéssel egyidejűleg a lenin körut, dohány utca és november 7 tér közötti szakaszán átépítik az uttestet is. a bazalt kockakő helyett 25 centiméter vastag betonlapon 8-8,5 centiméter vastag aszfaltburkolat épül. ez az utépítés is nagyon indokolt, mert a kőbányák nem tudnak elegendő faragott követ rendelkezésre bocsátani, s a mostani bazalt köves ut nehezebben tisztítható. érdekes az is, hogy az aszfaltburkolaton jobban érvényesül a lámpák fénye, s így biztonságosabb az éjjeli forgalom.

az utépítés és a vasutépítés munkáját csak a nyár közepén lehet megoldani, mert a törekvés az volt, hogy a budapesti ipari vásár idején zavartalanul közlekedhessenek a fővárosba érkezett vendégek. a nagy munkát megelőzően azonban - már most - a gáz- és vízművek kicseréli a nagyon elhasznált vezetékeket, s a gyalogutat is folyamatosan átépítik.

junius elsejétől július 10-ig a nagykoruton, a dohány utca és a november 7 tér között elterelik a forgalmat. a boráros tér felől a marx tér irányában a dohány utca, almássy utca, csengery utca, népköztársaság utja, november 7 tér vonalán, míg a boráros tér felé a november 7 tér, népköztársaság utja, liszt ferenc tér, kertész utca utvonalon bonyolítják le a forgalmat. ezeken az utvonalon szükség szerint egyirányú lesz a forgalom, s át kell helyezni a hunyadi téri piacot is. az elzárt utvonalon levő üzletek áruellátását úgy oldják meg, hogy a teherautók a mellék utvonalon közelíthetik meg az üzleteket. a házi szemét elszállításáról is gondoskodnak.

/folyt. köv./

15.30.

bb. 40 / óramű pontossággal.... 1. folyt./

az utépitő vállalatok, a fővárosi utépitő vállalat és az aszfalt utépitő vállalat, szinte óramű pontossággal kidolgozta már az átépítés munkarendjét, elegendő teherautó áll majd rendelkezésre az anyag szállításához. a számítások szerint körülbelül 750-800 vagon betont és körülbelül 360-400 vagon aszfaltot használnak fel az ut korszerűsítésére. a munkálatok idején a villamosforgalmat az elzárt szakaszon is fenntartják, a járdákon pedig zavartalanul közlekedhetnek a gyalogosok.

/mti/

bb. 41. megkezdődött a kukoricavetés - 2 600 000 holdon termelik ezt a fontos takarmánynövényt - 2 300 négyzetbevető gép a „rajt előtt,,

1960. április 11.

a következő napokban a kukorica elvetése a legfontosabb tenivaló a mezőgazdaságban. a földművelésügyi minisztérium tájékoztatása szerint az idén mintegy 2 600 000 holdon termelik az országban ezt a fontos takarmánynövényt. a silókukorica vetésterülete eléri a 200 000 holdat; a négyzetes, fészkes vetések területe pedig a múlt évi 112 000 holdról fél millió holdra növekszik.

az állam az összes kukoricavetések 60,3 százalékához biztosított kitűnő termőképességű hibridvetőmagot. a vetőmagvak kiállítására már befejezés előtt van. a hibridek közül az idén is változatlanul a martonvásári 5-ös a legnépszerűbb, de igen szívesen használják - különösen az alföldön - a martonvásári 1-es és 39-es fajtákat is.

350 000 hold négyzetes vetésre szerződtek a termelészövetkezetek - 2 300 négyzetbevető gép a „rajt,, előtt

a közös gazdaságok eddig 350 000 hold kukorica négyzetes vetésére kötöttek szerződést a gépállomásokkal. ez pontosan négyszerese az elmúlt évben részükre elvégzett hasonló munkának. sokhelyütt még most írják alá a szerződéseket, s így előreláthatóan további 50 000 holddal gyarapodik a négyzetes vetésre leszerződött terület.

/folyt. köv./
15.40.

bb. 41. / megkezdődött a kukoricavetés..... 1. folyt./

a gépállomások felkészülten várják a fontos és nagy hozzáértést kívánó munka kezdetét. csaknem 2300 különböző típusu négyzetbevetőgép áll már „rajtra készen,, a színekben. a gépek több mint a fele új. közülük ezret még az elmúlt évben a szovjetuniótól vásároltunk, 350-et pedig a szombathelyi mezőgazdasági gépgyárban készítettek.

a traktorosok és a munkagépkezelők a télen tanfolyamokon sajátították el a négyzetes vetés módszereit. csaknem 5000-en kaptak megfelelő szakképzést. az elmúlt hetekben a gépállomási vezetők és az érdekelt szakemberek megyénként tapasztalatcserén vettek részt, hogy tanulmányozzák a legjobb módszereket. a próbavetések mindenütt sikerrel végezték el.

a termelészövetkezetek vezetőivel közösen már minden gépállomás körzetében kijelölték azokat a táblákat, amelyeken négyzetes kerül a földbe a kukorica és a traktorosokat úgy osztották be, hogy ezeken a táblákon a növényápolást is ők végezzék. ezzel az intézkedéssel a minőségi munkát akarják elősegíteni. hasonló okokból mindazoknak a traktorosoknak, akiknek területén a termelészövetkezet elnöke a növény kikéltése után igazolja, hogy a vetés a kétirányú művelés követelményeinek megfelelő, holdanként 5 forint külön jutalmat adnak.

a felkészülés, mint a földművelésügyi minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatóságán rámutattak - sokkal alaposabban mint bármikor a korábbi években, s így minden remény megvan arra, hogy a feladatot a nagymértékben megnövekedett területen is sikerül jól megoldani.

50 somogy megyei és több fejér megyei termelészövetkezetben megkezdődött a vetés

somogy megye egyes vidékein hétfőre már oly mértékben felmelegedett a talaj, hogy a szakemberek véleménye szerint a minőség veszélyeztetése nélkül meg lehetett kezdeni a kukoricavetést. 50 termelészövetkezetben indultak meg az első alkalmas napon a gépek. a barcsi vörös csillag termelészövetkezetben, ahol 440 holdat vetnek be csávázott hibrid maggal, 14 zeton látott munkához. fejér megyében a bölcseki és a velencei gépállomás traktorosai kezdték meg a kukoricavetést a közös gazdaságok nagytábláin. baranya megyéből a dióviszlói kossuth termelészövetkezetből érkezett jelentés a kukoricavetés megkezdéséről. de a közeli napokban már Lánycsóka, Babarcon és Villányban is megindulnak a gépek.

/folyt. köv./

15.50.

bb. 41. / megkezdődött a kukoricavetés.... 2. folyt./

négyzetesvetési főpróba baranyában

a múlt évben még csak 1000, az idén pedig már 12.000 holdon termelnek baranya megyében négyzetesvetésű kukoricát. a gépállomások traktorosai különös gondot, készülnek fel a nagy feladatra. ezekben a napokban a megye gépállomásain vetési főpróbát tartottak. a próbán egyenletes talaju legelőkön szakemberek ellenőrzése mellett bejáratják a gépeket. a vetést mintegy 100 kitűnően felkészült traktoros végzi majd.

komoly, felelősségteljes munkát végeznek ezekben a napokban a gépállomások laboratóriumai is. drótféragszámlálást tartanak a négyzetes vetésre kijelölt táblákon, s amennyiben tulságosan fertőzöttnek tartják a területet más táblát jelölnek ki, vagy pedig előírászerűen fertőtleníti a talajt.

családonként osztják fel a kukoricavetés-területet szolnok megyében - prémiumrendszerrel dolgoztak ki komárom megyében

szolnok megye termelőszövetkezetei az idén ismét nagy területen termelnek kukoricát. a régi, nagymultú közös gazdaságokban, sok évi termelési gyakorlatot hasznosítva, a legtöbb munkafolyamatot gépesítették. az új termelőszövetkezetek zömében tagonként, illetve családonként osztják fel a területet, hogy az egyéni érdekeltség fokozásával biztosítsák a magasabb termést. egy-egy családra átlagosan 2-3 hold kukorica megművelése vár. a szajoli vörös csepel termelőszövetkezetben munkaszerződést kötnek tagokkal. eszerint a tervezettnél magasabb termés esetén a szövetkezet dolgozója a többlet minden mázsája után 33 kiló csöveskukoricát kap prémiumként. más termelőszövetkezetekben - például a cserkeszőlői magyar román barátságban, vagy a tiszainokai szabadságban - a terven felüli termés 50 százalékát adják a tagnak prémiumként.

a kungyulai zöld mező termelőszövetkezet közgyűlése úgy határozott, hogy azoknak a traktorosoknak, akik kiváló minőségben végzik a kukoricavetést minden hold után fél kiló búzát és 1 kiló csöveskukoricát adnak, ezen felül 1000 forinttal jutalmazták azt, aki valamennyiük közül a legjobb munkát végezte.

komárom megyében, ahol az ipari üzemek, bányák sok munkáskezet elvonnak a földtől az idén ösztönző prémiumrendszerrel vezetnek be a közös gazdaságokban azért, hogy minél több családtag bekapcsolódjon a munkába.

/folyt. köv./

16.00.

bb. 41. /megkezdődött a kukoricavetés..... 3. folyt. /

a prémiumrendszer szinte termelőszövetkezetenként másképpen dolgozták ki. a tarjáni haladó termelőszövetkezetben, ahol még nem alakíthatták ki az összefüggő nagy táblákat, úgy osztják ki a földterületet, hogy egyfelmán részesüljön mindenki a jó és kevésbé jó-termő földekből, s a tervezett átlagon felüli termés 50 százalékát a tagnak adják jutalomként. a közös gazdaságok vezetőinek számítása szerint ilyen módon mintegy 10.000 családtag kapcsolódik majd be a közös munkába.

milyen módszereket alkalmaznak a híres babarci kukoricatermesztők?

a babarci béke termelőszövetkezet tagjai, akik tavaly 31 mázsa holdankénti szemeskukoricatermással a harmadik, 349 mázsa holdankénti silókukoricatermással pedig a második helyet szerezték meg az országos versenyben, az idén továbbfejlesztik agrótechnikai módszereiket, tökéletesítik a munkaszervezetet.

a béke termelőszövetkezet az idén 200 hold szemes és 70 hold silókukoricát termel. a szemeskukorica vetésterületét az ősszel istállótrágyázták és holdanként még 3,5 mázsa műtrágyát is kiszórtak. ahova nem jutott istállótrágya oda nagyadag műtrágya került. az egész vetésterületen mélyített - 35 centiméteres - szántás végeztek. mindjárt koratavasszal simították a talajt, és azóta kultivátorokkal gondozzák nehogy elgyomosodjék. a szakemberek drótféragszámlálást tartanak a táblákon, de ettől függetlenül, a féreg elleni védekezésért, minden vetőmagot csáváznak is. a vetést közvetlenül megelőzően tárcsás boronával készítik elő a magágyat. az egész vetésterületen négyzetes fészkes vetést alkalmaznak, és csakis hibrid magot használnak.

a silókukoricavetést hasonló módon készítik elő, és négyzetesen vetik a silókukoricát is.

kelés után azonnal megfogasoltják a vetést. kézzel egyszer kapálják, gépekkel pedig - kétirányban - háromszor kapáltatják a kukoricájukat.

az egész területet fölosztják a tagok között mégpedig úgy, hogy akik más területen is foglalatosságnak - például szőlőt művelnek - azok kisebb parcellát kapnak. egész évben ők művelik a kijelölt területet, s ők takarítják be a termést is. a többlettermés 40 százalékát - természetben - a kukorica művelői kapják olyan elosztásban, hogy a prémium 85 százalékát a tagú, 10 százalékát a gépállomási traktoros, 5 százalékát pedig a fogatosnak, brigádvezetőnek jut.

/folyt. köv./

16.10.

32 kiadás 1960. április 11. 17 óra 45 perc

bb. 41. / megkezdődött a kukoricavetés..... 4. folyt./

a munkacsapatok között, akárcsak a megelőző években, élénk verseny alakult ki. az idén az a verseny célja, hogy holdanként legalább 30 mázsa szemes és 300 mázsa silókukoricát takarítsanak be.

/mti/

bb 42. a magyar termelészövetkezeti megyék baráti üzenete az ndk nyolc termelészövetkezeti kerületének

1960. április 11.

a nyolc magyar termelészövetkezeti megye dolgozó parasztjai nevében a megyei népfront bizottságok levelet intéztek a német demokratikus köztársaság nyolc szövetkezeti kerületéhez. a leveleket a hazafias népfront országos tanácsa székházában hétfőn délelőtt adták át a szövetkezeti megyék képviselői walter vespernek, a német demokratikus köztársaság budapesti nagykövetének. a baráti találkozón részt vett ortutay gyula, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese, tiszta józsef, a termelészövetkezeti tanács titkára és szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára.

ortutay gyula megnyitó szavaiban hangsúlyozta a most kiépülő kapcsolatok nagy jelentőségét, a baráti üdvözlés és tájékoztatás, amely a termelészövetkezeti utra lépett megyék dolgozóit küldenek a német szövetkezeti parasztnak, gyümölcsöző együttműködés kezdetét jelenti. a hazafias népfront és a német demokratikus köztársaság nemzeti frontja e tapasztalatcserével is segíteni kívánja az ugyanazon célokért dolgozó szövetkezeti parasztnak munkáját.

walter vesper nagykövet a nemzeti front országos tanácsának tagja ismertette a német demokratikus köztársaság mezőgazdaságában végbement nagyarányú változásokat. az elmúlt hetekben - mondotta - a német demokratikus köztársaságban az új termelészövetkezetek ezrei jöttek létre, ezer és ezer szövetkezet pedig megkésztette, illetve megháromszorozta földterületét. a köztársaság 15 kerülete közül 10 szövetkezeti kerület lett. a nemzeti front országos tanácsa 3 nappal ezelőtt ülést tartott, s ezen felhívást fogadott el, s megszületett a jelszó: „mindenki az új falu építésén dolgozik,.. a nemzeti front minden állampolgár cselekvő támogatását kérte az új termelészövetkezetek megerősítéséhez.

a baráti találkozón felszólalt tömpe istván, a földművelésügyi miniszter első helyettese és ismertette a magyar termelészövetkezeti mozgalom helyzetét.

/folyt.köv./

33 kiadás 1960. április 11. 17 óra 45 perc

/bb 42. a magyar termelészövetkezeti..... 1. folyt./

a termelészövetkezeti megyék képviselői ezután átadták a német szövetkezeti kerületekhez intézett leveleiket a nagykövetség leveleiben beszámolnak a megye termelési adottságairól, a legjobban működő termelészövetkezet munkamódszereiről, a szövetkezeti parasztnak előtt álló feladatokról. győr megye a rostocki kerülettel, szolnok a potsdamival, fejér a frankfurtival, veszprém a neubrandenburgival, komárom a lipcseivel, békés a magdeburgival, somogy a schwerinivel, heves a cottbusival vette fel a kapcsolatot. a baráti találkozón részvevő szövetkezeti elnökök és a hazafias népfront megyei vezetői hosszasan elbeszélgettek a nagykövetség munkatársaival a termelészövetkezeti községek életéről./mti/

bb 44. a korszerű építőanyagok gyártásáról és felhasználásáról tárgyaltak moszkvában a kgst országok szakemberei

1960. április 11.

a kgst országok építésügyi állandó bizottságának építőanyagipari tagozata, valamint ennek üveg és kerámiai munkacsoportja moszkvában ülést tartott. megfigyelőként részt vettek a kínai népköztársaság és a mongol népköztársaság megbízottai is. a négynapos ülészakon megtárgyalták a korszerű építőanyagok felhasználásának és a gyártási eljárások kidolgozásának kérdéseit. megbeszéltek a könnyű falazóanyagok és a könnyű beton adalékanyagok korszerű gépsorainak kiválasztási irányelveit. az értekezleten megegyeztek, hogy együttműködnek a mezőgazdasági építkezésekkel összefüggő intézkedések kidolgozásában és rendszeresen kicserélik az építőanyagipari termelésben szerzett tapasztalatokat. megállapodtak, hogy megrendezik a tagállamok építőanyagipari kutatóintézeteinek tanácskozását. a küldöttségek beszámoltak a cement megtakarítására kiadott rendelkezéseikről is. a tanácskozás részvevői végül elfogadták az 1961-1965 évi távlati munkatervet.

az üveg-és kerámiai munkacsoport ülésén a csiszoltüvet és a televíziós képcső gyártásáról tárgyaltak./mti/

16. 30.

bb 43. gondolat-napok sztálinvárosban

XXXX

1960. április 11.

a gondolat kiadó kiadványainak megismertetése, a kiadó és az olvasók kapcsolatának továbbfejlesztése céljából sztálinvárosban gondolat-napokat rendez. április 12-én a kiadó két népszerű folyóirata, az élet és tudomány, valamint a természettudományi közlöny nagyszabású rejtvenyjátékot rendez, amelyen közreműködik zsolnai hédi, breitner jános és turán lászló. a megfejtők világvéví rádiót, értékes könyveket, folyóiratelőfizetést stb. nyerhetnek. április 13-án kérdezz-felelek estek zajlanak le. a kiadó könyveinek legnépszerűbb szerzői közül néhányan ellátogatnak sztálinvárosba, hogy személyesen is megismerkedjenek az olvasókkal. április 26-án érdekes irodalmi műsorral fejeződik be a sztálinvárosi gondolat-napok. /mti/

bb 48. országos munkaértekezletet tartott a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége

nk

1960. április 11.

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége kétnapos munkaértekezletet tartott budapestben. a tanácskozáson a magyarországi némettség mintegy 150 képviselője vett részt, köztük nagy számban termelőszövetkezeti tagok és vezetők, kiváló munkások, értelmiségiek. a munkaértekezleten jelen volt benke valéria művelődésügyi miniszter, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, az mszmp központi bizottságának tagjai. jelen voltak a németek lakta területek part-és tanácsai vezetői, népfront-bizottsági elnökei.

dr. wild frigyos, a szövetség főtitkára tartott beszámolót az eddig végzett munkáról és a jövő feladatairól. bevezetőben rámutatott: 1945. április 4-e a magyar néppel együtt az országban élő nemzetiségek számára is meghozta a szabadságot és az egyenlőséget. ez az értekezlet is világosan bizonyítja, hogy a magyar szocialista munkáspárt maradéktalanul érvényesíti a marxista-leninista nemzetiségi politikát, biztosítja a jogegyenlőséget.

e jogok gyakorlati megvalósulásáról szólva a főtitkár elmondotta, hogy ma csaknem másfélszáz magyar általános iskolában 11.000-nél több németajku gyermek tanulja anyanyelvét, s bevezették a német oktatást számos óvodában is.

/folyt. köv./
16.40.

/bb 48. országos munkaértekezlet.....1. folyt./

a budapesti és a pécsi főiskolákon gondoskodnak a német iskolákban oktató pedagógusok képzéséről. a német nép körében eleven kulturális élet bontakozott ki az utóbbi években csaknem 300 helyen rendeztek műsoros összejöveteleket, magyar-német barátsági esteket, nemzetiségi napokat, felkutatják és összegyűjtik a német nemzetiség kulturális hagyományait, népi táncait, dalait. a németajku lakosság művelődésének szolgálatában a népkönyvtárakban német könyvek is helyet kapnak. német újság jelenik meg Magyarországon.

a főtitkár a továbbiakban rámutatott, hogy a magyarországi németek túlnyomó többsége hűséges állampolgára szocialista hazájának, tevékenyen részt vesz annak politikai, gazdasági és kulturális életében. ez a pozitív állásfoglalás volt jellemző a németekre az 1956-os ellenforradalom időszakában is. a németek tudják, hogy ez az ország, ahol apáik és nagyapáik éltek és dolgoztak, most biztos és szép jövőt biztosít nekik is. éppen ezért készek arra, hogy a szocialista magyarországot minden ellenséggel, közté a nyugati német militarizmussal szemben megvédjék. felháborodottan ítélik el a német szövetségi köztársaság újrafelfegyverzését, a nyugati német revanspolitikát, amelynek céljaira adenauerék a kitelepített svábokat is fel akarják használni.

benke valéria művelődésügyi miniszter az mszmp központi bizottsága nevében üdvözölte a munkaértekezletet és nagy érdeklődés közepette szólt a magyarországi némettség további gazdasági és kulturális felemelkedésének útjáról. harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának üdvözlését tolmácsolta és többek között hangoztatta, hogy a népfrontmozgalomban a legszélesebb lehetőségeket biztosítják a németajkuak számára is.

a munkaértekezlet mintegy 40 felszólalás után határozott fogadott el a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének jövőbeni munkájáról és táviratban üdvözölte a párt központi bizottságát. /mti/

16.45.

mti belföldi hírek

36 kiadás 1960. április 11. 18 óra 45 perc

bb. 47. befejeződtek a szabad német szakszervezeti szövetség és a szakszervezetek országos tanács küldöttségei közötti tárgyalások

1960. április 11.

a magyar szakszervezetek országos tanácsa és a szabad német szakszervezeti szövetség képviselői 1960. április 6-9-ig tanácskozást folytattak budapesten és a tárgyalások befejezésével a két küldöttség közös nyilatkozatot fogadott el.

a tanácskozás a testvéri barátság és az elvtársi együttműködés légkörében zajlott le. a tárgyalások folyamán tovább erősödtek azok a testvéri kapcsolatok, amelyek a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság szakszervezetei között fennállnak. a tanácskozás résztvevői eszmecserét folytattak mindkét ország politikai helyzetének és szocialista fejlődésének a szakszervezetek érintő kérdéseiről, nézeteik a tárgyalásokra került alapvető politikai és gazdasági kérdésekben teljes mértékben megegyeztek.

a nyilatkozat a továbbiakban többek között így folytatja:

a szakszervezeti világszövetség határozataival egyetértésben mindkét szakszervezet azt a nézetet vallja, hogy a munkásosztály jelenlegi legfontosabb feladata az általános és teljes leszerelésért folytatott harc, amely feltétele a nemzetközi helyzet enyhülésének és a béke biztosításának.

mindkét szakszervezet sikra száll a csucskonferencia eredményességéért, támogatja és segíti a szovjetunió javaslatait az általános és teljes leszerelésre, a német békeszerződés megkötésére és nyugat-berlin demilitarizált, szabad várossá nyilvánítására. a két német állammal kötendő békeszerződés megfűkezne a nyugat-német militarizmust és hozzásegítené németország tárgyalások utján való demokratikus egyesítéséhez.

a közös nyilatkozat ezután kifejti:

a magyar szakszervezetek országos tanácsa és a szabad német demokratikus szövetség a proletárnemzetköziség szellemében fejlesztik tovább és szilárdítják meg baráti kapcsolataikat. a két ország munkásosztályát érdeklő minden kérdéstről rendszeres tapasztalatcserét folytatnak és a szocializmus építésének minden területén kölcsönösen átadják gyakorlati tapasztalataikat.

/folyt. köv./

16.55.

mti belföldi hírek

37 kiadás 1960. április 11. 18 óra 45 perc

bb. 47. / befejeződtek..... 1. folyt./

a két szakszervezeti központ, amelyek a szakszervezeti világszövetség tagjai, május 1-e 70. évfordulójának előestéjén kijelentik, hogy sikra szállnak a nemzetközi helyzet feszültségének enyhítéséért, az általános és teljes leszerelésért, a német békeszerződés megkötéséért, a nyugat-berlini kérdés megoldásáért, a béke és jólét biztosításáért valamennyi nép érdekében - fejeződik be a közös nyilatkozat.

x x x x

a szabad német szakszervezeti szövetség küldöttsége a tárgyalások befejeztével elutazott hazánkba.

/mti/

..

bb. 46. a MÁV vezérigazgatósága közli,

1960. április 11.

hogy a húsvéti forgalom zavartalan lebonyolítására budapesten a déli, a keleti, a nyugati és a kelenföldi pályaudvarokon valamennyi jegypénztár egész napon át elővételen is ad ki menetjegyet. egyes nagyobb vidéki állomásokon ugyancsak váltható elővételen menetjegy.

a vezérigazgatóság kéri az utazóközönséget, hogy a torlódás elkerülésére, menetjegyét lehetőleg elővételen váltsa meg. az elővételt külön díjat fizetni nem kell.

a menetjegyek már az utazás megkezdése előtt 5 nappal megválthatók.

/mti/

..

17.00.

bb 45. elutazott a szovjet küldöttség
1960. április 11.

hétfőn délután elutazott a szovjet küldöttség, amely k.t.mazurov, a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének tagja, az szkp központi bizottsága elnökségének póttagja, bjeloruszlia kommunista pártja központi bizottsága első titkárának vezetésével a hazánk felszabadulásának 15. évfordulója alkalmából rendezett ünnepekre érkezett magyarországra.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen bucsuztatták. a repülőtér betonján többszáz fővárosi dolgozó gyűlt össze a küldöttség bucsuztatására.

a bucsuztatáson jelen volt kiss károly, a népköztársaság elnöki tanácsának elnökhelyettese, rónai sándor, az országgyűlés elnöke, somogyi miklós, a szot elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának póttagja, dr. sik endre külügyminiszter, dr. orbán lászló, sándor józsef, uszta gyula, veres józsef, az mszmp központi bizottságának tagjai, nagy dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, kristóf istván, az elnöki tanács titkára, hollai imre, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetője; a politikai élet több más vezető személyisége.

részt vett a bucsuztatáson ty. f.stikov, a szovjetunió budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja, ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

k.t.mazurov elutazása előtt bucsubeszédet mondott:

- kedves kiss elvtárs, kedves budapestiek, barátaim! magyarország felszabadulása 15. évfordulójának ünneplésére meghívott szovjet küldöttség ma visszatér hazájába, elhagyja az önök szép fővárosát, budapestet. számunkra nagy megtiszteltetést jelentett az, hogy a magyar nép e nagy nemzeti ünnepén önökkel együtt ünnepelhettünk itt magyarországon. kedves budapestiek! rövid itt tartózkodásunk során lengetésé nyílt arra, hogy meglátogathassunk egy sor magyar várost és falut. voltunk ipari üzemekben, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, főiskolákon és egyetemeken, muzeumokban, mindenfelé találkoztunk a magyar nép képviselőivel.
/folyt.köv./

16.30.

bb 45. /elutazott a szovjet küldöttség 1. folyt./

e találkozások minden szempontból kellemesek, hasznosak voltak. valóban igaz az a mondás, hogy jobb egyszer meglátni valamit, mint százszor olvasni róla. magyarországi tartózkodásunk alatt mi valóban virágzó szocialista országot láttunk. ennek az országnak fejlődő, erős ipara van, sikeresen halad önöknél a mezőgazdaság szocialista átszervezése, magasszintű a magyar nép kultúrája, nagyszerű baráti, szívályos őszinte emberek élnek önöknél.

mi mindenhol éreztük a szovjet nép iránti szeretetet és szívbéli érzéseket. elmondhatom önöknek, hogy a szovjet nép is mindig a legmelegebb baráti érzelmekkel viseltetett és viseltetik a magyar nép iránt. hazánkba való visszatérésünk alkalmából újabb nagy sikereket kívánok a magyar népnek szocialista hazája építésében. valamennyiüknek, elsősorban a budapestieknek, akiknek városa annyira tetszett nekünk, jólétet és boldogságot kívánunk. erősödjék, növekedjék, örökké éljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan barátsága. a viszontlátásra - fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét k.t.mazurov.

ezután kiss károly mondott bucsubeszédet:

- kedves mazurov elvtárs, kedves vendégeink, elvtársak! néhány napos baráti látogatásuk után most bucsuzunk önöktől kedves szovjet vendégeinktől. önök velünk együtt ünnepelték nagy nemzeti sorsfordulónk, felszabadulásunk 15. évfordulóját. az önök látogatása és részvételük felszabadulási ünnepségünkön, maradandó emléket jelent számunkra. szívünkbe zártuk önöket, drága elvtársak, ezért úgy bucsuzunk, a viszontlátásra. önöknek alkalmuk volt megismerni fővárosunk mellett sztálinvárost, pécs, miskolc dolgozóinak életét, munkáját. jártak ipari üzemekben, termelőszövetkezetekben, megismerték országunk különböző vidékeit, kulturált rendezvényeit, személyesen győződhetek meg arról, hogy a magyar munkásosztály, a dolgozó parasztság, értelmiség, a magyar szocialista munkáspárt vezetésével fáradhatatlanul munkálkodik szocialista társadalmi rendünk felépítéséért. őszintén reméljük, hogy hű képet nyertek a magyar dolgozó nép békés, alkotó munkájáról, tapasztalhatták az igazi barátságok, a hálának és az elismerésnek ezernyi megnyilvánulását, amelyet a magyar nép érez a nagy szovjet nép iránt.

a magyar és a szovjet nép őszinte és testvéri barátsága - folytatta - az elnyomás és a kizsákmányolás felszámolásáért, a szocialista társadalom megteremtéséért, a szebb, boldogabb jövőért vívott harcban vált megbonthatatlanul. /folyt.köv./

16.40.

mti. belföldi hírek
40 kiadás 1960. április 11. 18 óra 55 perc

bb 45. /elutazott a szovjet küldöttség 2. folyt./

soha sem fogjuk elfelejteni azt a segítséget, amelyet a szovjet nép nyújtott a hazánk szocialista vívmányait pusztalással fenyegető ellenforradalmi támadással szemben. kérem önöket, hogy amikor hazájukba visszatérnek, tolmácsolják a szovjet népnek a magyar nép soha el nem múló hálóját és azt, hogy népünk élni is tudott és élni fog azokkal a történelmi lehetőségekkel, amelyeket a felszabadító szovjet hadsereg hozott meg számára. büszkék vagyunk arra, hogy a szocializmust építő népek nagy családjához tartozunk, amely szilárd egységben, a proletárinternacionalizmus eszméitől vezérelve dolgozik és harcol az egész emberiség boldogabb jövőjéért. népünk őszinte örömmel üdvözli azokat a hatalmas eredményeket, amelyek a szovjet nép dicső pártjának, a szovjetunió kommunista pártjának vezetésével értek el, mind a kommunizmus lenyűgöző építésében, mind pedig nemzetközi téren, a béke és a társadalmi haladás védelmében. tiszta szívből örülünk az önök eredményeinek, erőnktől telhetően mindent megteszünk azért, hogy mi is hozzájáruljunk azoknak a céloknak a megvalósításához, amelyekért a szocialista országok, élükön a nagy szovjetunióval harcolnak.

- most, amikor elhagyják hazánkat, kérem önöket, adják át a magyar nép forró üdvözlését, jókívánságait a testvéri szovjet népnek, dicső pártjának, vezetőinek. önöknek jó utat, a baráti szovjetunió népeinek sok sikert kívánunk a további munkához, a kommunizmus építéséhez. éljen a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátsága - mondotta kiss károly.

a szovjet küldöttség tagjai ezután elhaladtak a dolgozók sorai előtt, köszöntötték őket, uttörők virágcsokrokkal kedveskedtek a szovjet vendégeknek, akik ezután felszálltak a repülőgépre, amely néhány perccel később elindult a szovjetunióba. /mti/

16.45.

mti. belföldi hírek
41 kiadás 1960. április 11. 20 óra 50 perc

bb. 39. akadémiai napok.... folyt./

délután a társadalmi- történelmi tudományok osztályának ülésén szabó imre akadémikus, osztálytitkár terjesztette elő a vezetőség beszámolóját, amely részletesen ismerteti a filozófia és a társadalomtudományok terén az idealista- reakciós fel-fogás leküzdéséért és a marxista filozófia és társadalomtudományok megalapozásáért folytatott küzdelem eredményeit. a biológiai és orvostudományi osztály vezetőségének beszámolóját babics Antal akadémikus, osztálytitkár, a matematikai és fizikai tudományos osztály vezetőségének beszámolóját hajós györgy akadémikus, osztálytitkár ismertette.

több érdekes előadás is elhangzott. szádeczky-kardos elemér akadémikus, beszámolt azokról a vizsgálatairól, amelyek lehetővé tették a föld szilárd közzeteinek egységes rendszerezését és nagyban elősegítik a bolygókon évmilliárdokkal ezelőtti lezajlott geokémiai folyamatok megértését. ezek a vizsgálatok arra is módot adnak, hogy szorosabb kapcsolatokat lehessen teremteni a különböző földtani és csillagászati tudományok között.

pál Lénárd, a fizikai tudományok doktora, a központi fizikai kutató intézet igazgatóhelyettese az intézetben a múlt évben végzett jelentősebb tudományos munkákat ismertette. 1959-ben helyezték üzembe a kísérleti atomreaktort és az első magyar konstrukciójú szubkritikus atomreaktort. ezek segítségével széleskörű vizsgálatokat folytatnak az atomreaktorok tervezéséhez szükséges magfizikai adatok mérésére. az intézet rendszeresen termel izotópokat orvosi, mezőgazdasági és kutatási célokra. az alapvető kutatások terén fontosak azok a rendkívül finom kísérleti technikát igénylő mikrooptikai vizsgálatok, amelyek a fény kettős természetének tisztázására irányulnak.

a nyelv- és irodalomtudományi osztály ülésén klaniczay tiberius, az irodalomtudományok doktora a nacionalizmus előzményei a magyar irodalomban, tóth dezső kandidátus pedig a polgári nacionalizmus kialakulása a magyar irodalomban címmel adott elő. a nagygyűlést kedden folytatják.

/mti/

18.20.

mti b e l f ö l d i h i r e k

42 kiadás 1960. április 11. 20 óra 55 perc

bb 49. százhuszonhárom vagon friss sütésű kenyér, hat vagon husvétii kalács, két és félmillió liter tej, 480.000 kilo kötözött sonka és főtt tarja, több mint 9 millió tojás várja az ünnepekre a vásárlókat

1960. április 11.

a fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi irodájának tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi ünnepi élelmiszerellátásáról. mint elmondták, az idén már jó előre felmérték a várható igényeket és megállapították, hogy a fontosabb élelmiszerekből mennyire lesz szükség a husvétii ünnepekre. figyelembe véve az elmúlt évi tapasztalatokat úgy döntöttek, hogy a nélkülözhetetlen és szezonjellegű fogyasztási cikkekből általában többet szereznek be, mint a megelőző években.

1959-ben a husvétii ünnepekre 111 vagon kenyeret osztottak szét a fővárosi élelmiszerüzleteiben. az idén, számítva arra, hogy sok vidéki a fővárosban tölti az ünnepeket, 123 vagon kenyeret rendeltek a sütőipari vállalatoknál. tekintettel a szabályozott nyitvatartási időre, a kereskedelem vezetői intézkedtek, hogy szombaton reggel már a 6 órakor nyitó élelmiszerüzletekbe és tejboltokba is friss kenyeret szállítsanak. hétfőn szombat-esti sütésű kenyeret lehet majd vásárolni.

egymillióhatvanszáz ezer zsemlye, kifli és zsúrkenyér várja a vásárlókat a csomagtartó és a tejboltokban. a tavalyi négy és fél vagon helyett az idén husvétra 6 vagon friss foszlós, ünnepi kalács készül az ötödik és a hatodik kerületi boltokban az ünnepeket megelőző napokban diós és mákos beigli is lehet vásárolni.

tej és tejtermék szintén lesz elegendő, tavaly a husvétii ünnepeket megelőző héten 2,446.000 liter tejet szállítottak a fővárosi élelmiszerüzletekbe, tejboltokba. az idén a kettős ünnepet megelőző héten mintegy 200.000 literrel több kerül forgalomba. husvét hétfőjén a tejipar 200.000 liter friss tejet szállít a fővárosi tejboltokba. tejfel, túró, sajt és van is lesz bőven. a husipar az idén minden eddiginél több füstölt árut készít. csupán a fővárosban a csomagtartó- és élelmiszerüzletek 480.000 kilogramm füstölt kötözött és falusi sonkát, lapockát és főtt tarját hoznak forgalomba. a friss huskészítményeket már szállítják a husipari vállalatok a fővárosi boltjaiba. a szokásos heti 60 mázsa helyett az ünnepet megelőző héten 150 mázsa gépsonkát vásárolhatnak a vevők. a sonkához és a sütéshez ezen a héten 9,300.000 tojást hoznak forgalomba.

/folyt. köv./

18.40.

mti b e l f ö l d i h i r e k

43 kiadás u 1960. április 11. 20 óra 55 perc

/bb 49. százhuszonhárom vagon.....1. folyt.

gyümölcsből bőséges vilaszték várja a vásárlókat a husvétii ünnepeket megelőző héten. ujjól lesz elegendő narancs és citrom. spanyolországból és izraeleből vérbélű narancs is érkezik. az ünnepi süteménysütésre, a boltokban mindenütt kapható a friss, jó sütőpor. csokoládényulat és tojást az idén több mint 24.000 kilogrammot hoznak forgalomba./mti/

bb 52. roma thorsen dán eszperantista pedagógusnő

1960. április 11.

az országos eszperantó tanács meghívására néhány napra budapestre érkezett. a fővárosi és vidéki eszperantó-körökben daniáról, a dán eszperantó mozgalomról és a nemzetközi nyelv iskolai oktatásának tapasztalatairól tart majd filmvetítéssel kísért előadásokat./mti/

mti belföldi hírek

44 kiadás 1960. április 11. 21 óra 05 perc

bb 50. javult a magyar borok minősége- egerben tanácskoznak a borászati szakemberek

1960. április 11.

az élelmezésügyi minisztérium borforgalmi igazgatósága hétfőn kétnapos országos tanácskozásra hívta össze egerbe a borászati szakembereket, köztük a borforgalmi vállalatok igazgatóit, főmérnökeiket, felvásárlás vezetőit, ahol megbeszéltek az 1960-61 évi borszőlő, must és borértékesítési szerződéskötést, valamint az 1960 évi szőlőtermés becsülés beindításával kapcsolatos feladatokat. a tanácskozáson részt vett Kovács Imre, élelmezésügyi miniszter, Mihalus Ferenc, az élelmezésügyi minisztérium borforgalmi igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy az elmúlt egy-két évben lényegesen javult a magyar borok minősége. ez a minőségi javulás egyre nagyobb felelősséget ró a borászati szakemberekre.

a borforgalmi vállalatok jelentős beruházást kaptak. az elkövetkező öt évben lényegesen emelik a forgalomba hozott borok mennyiségét és mintegy kétszeresére emelik a kivitelre szánt borok mennyiségét az elkövetkező években.

kormányzatunk az a célja, hogy a forgalomba hozott mennyiséget elsősorban a szerződéses forrásokból fedezze. ennek érdekében feloldottak minden kötöttséget, amely a szerződéskötéseket valamilyen formában korlátozta. ennek értelmében minden termelő szektorral bármilyen áruféleségre/szőlő, must, bor/ bármilyen mennyiségben köthet a termelő és a vállalat szerződést.

a termelők érdekeltségét azzal is biztosítják, hogy a folyó évben ismét fizetik a 10 százalékos szerződéses felárat, így a szerződést kötő szőlőtermelők előnyös helyzetbe kerülnek.

a tanácskozás résztvevői kedden meglátogatják az egri szőlőtelepeket és az egri borforgalmi vállalat mintagazdaságát./mti/

mti belföldi hírek

45 kiadás 1960. április 11. 21 óra 05 perc

bb 53. időjárásjelentés

1960. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti április 11-én, hétfőn 18 órakor:

változékony, áprilisi jellegű idő

várható időjárás kedd estig: újabb felhőátvonulások, többfelé esővel, egy-két helyen zivatarral. mérsékelt, helyenként élénkebb déli, délnyugati szél. a nappali felmelegedés északnyugaton kissé csökken, északkeleten kissé fokozódik, máshol alig változik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: általában 16-19 fok között, délen néhány helyen 20 fok felett:

távolabbi kilátások: a hét közepén is változékony idő.

a duna vizállása ma 16 órakor: 300 centiméter. /mti/
19.00. . . .

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai 25. belföldi kiadás 39.sz. hírének/ osztálygyűlések, előadások.../ 1.bekezdés 10.sora helyesen...stenczinger László, a mezőgazdasági tudományok doktora....

a 26.kiadás 39.hír/ osztálygyűlések1.folyt./ 5.bekezdés 3.sora helyesen:....geleji sándor akadémikus....

20.00.

mti belföldi hírek

46 kiadás 1960. április 11. 21 óra 55 perc

bb 55. a fővárosi általános-és középiskolák kórusainak ünnepi hangversenye

1960. április 11.

szülők, pedagógusok, diákok töltötték meg hétfőn este a zeneakadémia nagytermének széksorait. itt rendezte a fővárosi tanács oktatási osztálya felszabadulásunk 15. évfordulója alkalmából a budapesti általános-és középiskolák kétnapos kórustalálkozóját, amelyet kovásznay rezső, az oktatási osztály vezetője nyitott meg. az első napon az általános iskolák énekkarai léptek fel a műsorban, kedden este 6 órai kezdettel a középiskolák kórusai adnak hangversenyt. /mti/

- . -

bb 54. megalakult az írószövetség ifjúsági-és gyermekirodalommal foglalkozó bizottsága

1960. április 11.

hétfőn megalakult az írószövetség ifjúsági-és gyermekirodalommal foglalkozó bizottsága. a bizottság elnöke mórincz virág, titkára fehér klára. tagjai: oravecz paula, fekete istván és lászló gyula.

az ifjúság-és gyermekirodalommal foglalkozó bizottság első ülésén megvitatta a legfontosabb tennivalókat. a bizottság feladata a 6-14 éves korú fiataloknak szóló irodalom gondozása, ápolása. /mti/

- . -

bb 56. fogadás az angol akadémikusok tiszteletére

1960. április 11.

rusznyák istván, a magyar tudományos akadémia elnöke hétfőn fogadást adott a british academy hazánkban tartózkodó három tagja: mrs j.v. robinson közgazdász professzor, h.d.f. kitto és j.p. taylor egyetemi tanárok tiszteletére. a fogadáson megjelent friss istván, az mszmp központi bizottságának tagja, az akadémia elnöke, szigeti györgy, az akadémia titkára, az akadémia elnökségének több tagja és tudományos életünk több más képviselője. a fogadás szívélyes légkörben zajlott le. /mti/

20. 10.

Közgazdaságtudományi intézetének igazgatója,
Szigeti Lajos az akadémia

mti belföldi hírek

47 kiadás 1960. április 11. 22 óra — perc

bb 57. a szovjetunió állami népi táncegyüttesének nagysikerű ünnepi előadása az operaházban

1960. április 11.

a szovjetunió állami népi táncegyüttese, a világhírű nojszejev-együttes hétfőn este ünnepi előadást tartott az állami operaházban. az előadáson megjelent dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, biszku béla, fehér lajos, fock jenő, állai gyula, kiss károly, marosán györgy, nemes dezső, rónai sándor, somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács és az elnöki tanács számos más tagja, a magyar társadalmi és kulturális élet sok más kiválósága. ott volt ty. f. stikov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a budapesti diplomáciai képviselők sok más vezetője és tagja.

az előadás közönsége meleg ünneplésben részesítette a kiváló együttest, sok tapssal jutalmazta magas színvonalú művésztörekvéseit. /mti/

21. 15.

- . -

v é g e !

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I. Pém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1 kiadás

1960. április 11.

70 óra 43 perc



bb 51. ülést tartot a népköztársaság elnöki tanácsa


1960. április 11.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hétfői ülésén törvényerejű rendeletet alkotott, amelynek értelmében 1960. május 1-i hatállyal életbelép a polgári törvénykönyv.

a most alkotott törvényerejű rendelet azokat a rendelkezéseket tartalmazza, amelyek a törvény gyakorlati alkalmazásához szükségesek. a törvényerejű rendelet megállapítja továbbá a polgári törvénykönyv hatálybalépésével kapcsolatos átmeneti rendelkezéseket. a főszabály, hogy a törvénykönyv rendelkezéseit a korábbi jogviszonyokból eredő jogvitákra is alkalmazni kell. felsorolja a törvényerejű rendelet az e szabály alól szükséges kivételeket s intézkedik a törvénykönyv hatálybalépésével feleslegessé vált jogszabályok hatályon kívül helyezéséről is.

az elnöki tanács ezután folyó ügyeket tárgyalta./mti/

mti bel f ö l d i h i r e k

1 kiadás 1960. április 12.  6 óra - perc

bb 1. iparigazgatóságok jelentése a felszabadulási verseny eddigi eredményeiről, a verseny folytatásáról

1960. április 12.

az elmúlt három hónapban a könnyűipar ez évi tervének időarányos részét 2 százalékkal teljesítette. 1960. első negyedévében 5.6 millió méterrel több pamutszövetet, 1.1 millió méterrel több len-kender-szövetet, csaknem egymillió négyzetméterrel több gyapjúkelmét, 900.000 párral több cipőt gyártottak, mint egy évvel korábban. az előzetes jelentések szerint a termelékenység is megfelelően alakult.

a könnyűipar cipő-, ruha-papír- és butoripari igazgatóságai a következő tájékoztatást adták a felszabadulási verseny első szakaszáról, az elmúlt negyedévi munkáról és a további tennivalókról.

a cipőgyárak 6.3 százalékkal teljesítették túl első negyedévi tervüket, ami azt jelenti, hogy 350.000 pár cipőt gyártott terven felül. ennek többsége női körömcipő és szandál, egyik fontos eredményük hogy nagy választékban kaphatók a női divatcipők, elegendő férfiszandál kerülhet forgalomba és javult egyes gyermekcipők minősége. már forgalomba kerültek a szombathelyi cipőgyárban készült tartósabb gyermekcipők. a bonyhádi cipőgyár az új iskolaév kezdetéig erős, gojzer-varrott, gyermekcipőket ad át a kereskedelemnek. a cipőipari dolgozók évi vállalása 700.000 pár cipő. ebből 300.000 pár exportra készül.

a papírgyárak is eredményesen kezdték az évet, az elmúlt három hónapban a tervezettnél 1.7 százalékkal több papírt gyártottak. az iparág éves terve 138.000 tonna papír gyártását határozta meg, s ebből az első negyedévben 32.412 tonna készült el. az év további részében még fokozottabb ütemben akarják növelni a termelést, mert minden kiló hazai gyártmányú papírral deviza takarítható meg.

a butorgyárak jóllehet az elmúlt hónapokban új típusú, variálható butorok gyártását kezdték meg, tartották a múlt évi átlagos termelékenységi szintet. termelési tervüket 5 százalékkal teljesítették túl. a verseny fő célja, hogy május 1-ig minden vonatkozásában teljesítsék az iparág hároméves tervét. ahhoz, hogy ez sikerüljön, a márciusban elért, egy napra jutó termelési értéket ebben a hónapban legalább 1-2 százalékkal túl kell teljesíteni.

/folyt. köv./